
Klub Za starý Bruntál pořádal 1. ledna 35. ročník Novoročního výstupu na Uhlířský vrch. 
Počasí bylo tentokrát chladné, mrazivé, větrné, opravdu zimní, což mnohé od výstupu 
na vrchol odradilo. Pro pamětní pohlednici číslo deset od Jany Krejčové si do kostela 
přišly tři stovky statečných. Zástupci Klubu Za starý Bruntál ocenili jejich odhodlání 
v boji s větrem i náledím. Foto: Pavel Rapušák  

číslo 1
ročník XXXVI.

29. ledna 2025
ZDARMA

04 Bruntál má druhý nejlepší 
instagramový profil v kraji 

Nejlepší osobnost 
nebo kolektiv v oblasti 

kultury za rok 2024

Instagramový profil města Bruntálu byl 
oceněný jako druhý nejlepší v krajském 
kole soutěže Zlatý lajk. 

Více na str.  04

Do 28. února můžete hlasovat v anketě 
na ocenění v oblasti „Cena veřejnosti pro 
nejlepší osobnost nebo kolektiv v oblasti 
kultury za rok 2024“. 

Více na str.  05

05 Připravuje se městský 
ples a řada dalších akcí 

V kulturním měsíčníku najdete přehled 
společenských akcí, které se v Bruntále 
budou dít v nejbližší době. Najdete zde 
také jarní divadelní nabídku.  

Více na str. 09-13
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Aktuálně

Pokračování revitalizace Kobylího 
potoka 
Lesy České republiky, s. p. jako správce toku 
pokračují v revitalizaci Kobylího potoka 
v Bruntále. Práce navazují na v minulosti 
provedenou úpravu toku od prodejny Lidl 
ke Kobylímu rybníku. Tentokrát je předmě-
tem prací úsek mezi mostem na silnici I/11 
a zatrubněním u hasičské zbrojnice.  

Více na str. 04

Přijďte na kávu u starosty 

Není vám lhostejný život ve městě a  rádi 
byste se o své dojmy podělili přímo na rad-
nici? Máte otázky nebo podněty, které chce-
te přímo sdělit vedení města? Nebo byste 
se prostě chtěli dozvědět o dění v Bruntále 
z první ruky? Pak neváhejte a přijďte si dát 
kávu nebo čaj se starostou a  místostarosty 
města. 
Vždy první čtvrtek v  měsíci mezi 14. a  16. 
hodinou budete vítáni v  kanceláři starosty 
města, Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 
budova B, 2. nadzemní podlaží. V  případě 
potřeby může být interval mezi setkáními 
zkrácen. Jste srdečně zváni. 

Rozsáhlý požár Marburgu 
zaměstnal hasiče nejen na 
Štědrý den

Při požáru objektu bývalých kasáren na tř. 
Práce v Bruntále museli hasiči vyhlásit třetí 
stupeň požárního poplachu, tři hasiči se 
během zásahu zranili.  

Více na str. 06

Bruntálští asistenti tráví na 
pochůzkách městem většinu 
pracovní doby  

Bruntálští asistenti prevence kriminality 
(APK) vloni řešili o něco více situací než 
v předchozích letech.  V roce 2022 jich bylo 
801, v roce 2023 jich bylo 1 227 a vloni 1 253. 

Více na str. 07

Přímá autobusová linka Krnov–
Bruntál–Olomouc–Brno stále 
v provozu a posílena

I v roce 2025 můžete ke svým cestám do 
Brna a zpět využít přímou autobusovou 
linku. Linka byla v neděli posílena o další 
spoj s odjezdem v 17.29 hod. od zastávky 
Bruntál, žel. st. V neděli je tedy možné 
využít dva spoje.

Více na str. 08
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celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má 
uzávěrku 17. února 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
3. do 10. března 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
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Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři,

vítejte u prvního letošního vydání Našeho 
domova. 

Uplynulé vánoční svátky přinesly kromě 
radostí a  odpočinku také strast, nebezpe-
čí, dřinu a vyčerpání. Jak všichni jistě víte, 
v  časných ranních hodinách Štědrého dne 
vzplála budova v  areálu Marburgu. Požár 
nenávratně poničil historický komplex ně-
kdejšího známého podniku na výrobu lně-
ných látek Gustav Marburg a synové.

Oheň se rychle šířil a  vzhledem k  sou-
hře negativních okolností bylo mimořádně 
náročné dostat jej pod kontrolu. Jen díky 
příhodnému směru větru mrak jedovaté-
ho kouře neohrozil město ani obce v okolí. 
V dalších ohledech už šťastná náhoda ne-
měla jak pomoci. Vše bylo jen a jen na člo-
věku. Nebýt hrdinství mnoha lidí, hrozily by 
vážné následky pro celou přilehlou lokalitu 
a  také pro naši drahocennou přírodu. Kdo 
a proč si zaslouží hlubokou úctu a velké po-
děkování, se dočtete v tomto vydání Naše-
ho domova. 

Kromě současných hrdinů si na jiném 
místě připomínáme člověka, který již bo-
hužel není mezi námi. Miroslav Bilavčík žil 
v Bruntále víc než čtyřicet let, a  i přes své 
zásluhy zůstával dlouhá léta společensky 
opomíjen. Zasloužil si přitom pravý opak. 
Člověk železně pevných zásad, přímý účast-
ník nelítostných válečných střetnutí na žha-
vém saharském písku, příslušník Královské-
ho letectva. Od jeho úmrtí uplyne v únoru 
pětadvacet let.

Je naší povinností vzpomenout tohoto ry-
zího vlastence a hrdinu stejně jako všechny, 
kteří nasazovali, nasazují a  jsou odhodláni 
i příště nasazovat své životy kvůli životům 
druhých. Rádi je připomeneme i  na strán-
kách novin města Bruntálu, takže zůstaňte 
čtenáři Našeho domova i v roce 2025. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Kulturní měsíčník

Školy

Seriál z historie města

Společenská rubrika

Sport

Mezinárodní halový turnaj žáků 
vyhrál tým Sparty Brno 
Ve dnech od 12. do 15. prosince proběhl 
ve sportovní hale v Bruntále již 25. ročník 
Mezinárodního halového turnaje žáků. TJ 
Olympia Bruntál uspořádala tento turnaj 
po pěti letech a tentokrát pozvala chlapce 
a dívky ročníku narození 2015.

. Více na str. 18
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Více opravených chodníků i místních komunikací 

Město Bruntál v uplynulých dvou letech významně investovalo do oprav a rekonstrukcí chodníků, parkovišť a místních komunikací. 

Jen za loňský rok to byly například bezmá-
la dva kilometry chodníků, což v plošném 
pojetí představuje 3221 m2. Konkrétně se 
jednalo o chodníky v ulicích Jesenické 
(před kinem, u Horalu a u bytových domů), 
Okružní a Mlýnské, Dukelské (v parčíku 
u Mahenky), Opavské (napojení na ulici 
Krnovskou), Uhlířské (před Sagapem), 
Zeyerově (naproti TS), Fügnerově, Ruské 
(u prodejny Billa), Rýmařovské a Staro-
městské (před Slavojem) a Jaselské (zadní 
trakt).
Mimo uvedený výčet byly opraveny nebo 
postaveny chodníky v rámci projektů cel-
kových rekonstrukcí místních komunikací. 
V ulici Vrchlického se jednalo o opravu 
vozovky v délce 497 m a ploše 3550 m2. 
Provedena byla první etapa rekonstrukce 
lokality Družební, nám. 1. máje a Školní. 
V ulicí Školní bylo opraveno 156 délkových 
metrů komunikace s plochou 624 m2, včet-
ně přilehlých chodníků a realizace 34 par-
kovacích míst. Rekonstrukce navazujících 
komunikací nám. 1. máje a parkoviště v Pio-
nýrské ulici bude pokračovat v letošním 
roce. Kompletní rekonstrukcí prošla taktéž 
místní komunikace Skrbovická v délce 

cca 280 metrů. Zde činí plocha opravené 
vozovky 1846 m2 a nového chodníku 617 
m2. Opravy místních komunikací o celkové 
ploše 1675,4 m2 proběhly dále v ulicích Pěší 
a U Stadionu. 
Nezapomnělo se ani na parkovací plochy 
v Bruntále. Opravou prošlo parkoviště na-
proti pošty a u prodejny Stores. Podmínky 
pro parkování vozidel se zlepšily u byto-
vého domu v Husově ulici, kde byla nově 
položena zatravňovací dlažba. Celkově se 
ve všech třech lokalitách jednalo o plochu 
cca 1500 m2.
Město tak v loňském roce navázalo na 
opravy a rekonstrukce z roku 2023. Tehdy 
se jednalo celkem o 2587,8 m2 ploch 
opravených chodníků v ulicích Jaselské, 
Nádražní, Jesenické, Pionýrské, tř. Obránců 
míru, Lidické, Uhlířské, Dr. E. Beneše, Šrám-
kově a částečně Jungmannově, Okružní 
a Nerudově, Zeyerově a Neumannově.
V roce 2023 proběhla rekonstrukce místní 
komunikace v Dolní ulici s celkovou délkou 
328 m a plochou cca 2800 m2. Součástí 
stavby byla rekonstrukce přilehlých 
chodníků, parkovacích ploch (40 míst) 
a parkoviště s kapacitou 64 míst. Opravou 

předloni prošla také místní komunikace 
Žlutý kopec s délkou 257 m a plochou cca 
1700 m2. V rámci projektu doplnění par-
kovacích míst v ulici Uhlířské zde vzniklo 
patnáct parkovacích míst, nástupní plocha 
pro hasiče a opraven byl chodník.
„Jak vidno, výčet opravených chodníků 
a místních komunikací je dlouhý, ale 
hlavní je, že změny jsou zřetelně viditelné 
na našem městě. Věřím, že je vítají chodci 
i motoristé. V příštích letech rozhodně 
hodláme v tomto trendu pokračovat,“ 
komentoval opravy starosta Bruntálu 
Martin Henč.
„Chtěl bych připomenout, že za kilome-
try opravených komunikací a chodníků 
v celém městě se skrývá náročná a odpo-
vědná práce celého týmu lidí, kterým za 
to patří poděkování,“ uvedl místostarosta 
Petr Rys.   
„Je pozitivní, že výdaje z rozpočtu města 
na opravy komunikací a chodníků jsou 
v posledních letech posíleny, aniž by tím 
utrpělo financování ostatních oblastí, 
které se taktéž rozvíjejí,“ doplnil místosta-
rosta Radek Zatloukal.

(JO)

Informace k místním poplatkům města Bruntálu splatných v roce 2025

Místní poplatek ze obecní systém odpadového hospodářství je splatný do 30. září, výše poplatku je 900 Kč za osobu.  
 
Informace k osvobození od poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství 
dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2023, 
čl. 6 – Osvobození:

(1) Od poplatku je osvobozena osoba, kte-
ré poplatková povinnost vznikla z důvodu 
přihlášení ve městě a která je1:
a) poplatníkem poplatku za odkládání ko-
munálního odpadu z nemovité věci v jiné 
obci a má v této jiné obci bydliště, 
b) umístěna do dětského domova pro 
děti do 3 let věku, školského zařízení pro 
výkon ústavní nebo ochranné výchovy 
nebo školského zařízení pro preventivně 
výchovnou péči na základě rozhodnutí 
soudu nebo smlouvy, 
c) umístěna do zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc na základě rozhodnutí 
soudu, na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákonného zá-
stupce dítěte nebo nezletilého, 
d) umístěna v domově pro osoby se zdra-
votním postižením, domově pro senio- 
ry, domově se zvláštním režimem nebo 
v chráněném bydlení, 
e) nebo na základě zákona omezena na 
osobní svobodě s výjimkou osoby vykoná-
vající trest domácího vězení.

(2) Od poplatku se osvobozuje osoba, 
které poplatková povinnost vznikla z dů-

vodu přihlášení ve městě a která: 
a) se v příslušném kalendářním roce 
zdržuje mimo území České republiky mini-
málně 1/2 roku nepřetržitě,  
b) je hospitalizována, popř. umístěna ve 
zdravotnickém zařízení (nemocnice, lé-
čebna dlouhodobě nemocných, středisko 
následné péče, hospic, psychiatrická lé-
čebna) neuvedených v odst. 1, nepřetržitě 
minimálně 3 měsíce v příslušném kalen-
dářním roce, a to po celou dobu pobytu 
v tomto zařízení, 
c) na základě smlouvy o nájmu žije v azy-
lovém domě na území města Bruntálu, 
neuvedených v odst. 1 písm. d), 
d) je v pronájmu na základě Žádosti 
o pronájmu bytové jednotky v Domě 
s pečovatelskou službou v majetku města 
Bruntál neuvedených v odst. 1 písm. d).

(3) Od poplatku se osvobozuje město 
Bruntál, kterému vznikla poplatková 
povinnost z důvodu vlastnictví nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které 
není přihlášená žádná fyzická osoba 
a která se nachází na území města.

(4) Údaj rozhodný pro osvobození dle 
odst. 2 a 3 tohoto článku je poplatník 
povinen ohlásit ve lhůtě do 31. 12. pří-
slušného kalendářního roku, ve kterém 

vznikla skutečnost zakládající nárok na 
osvobození.

(5) V případě, že poplatník nesplní 
povinnost ohlásit údaj rozhodný pro 
osvobození ve lhůtách stanovených touto 
vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvo-
bození zaniká2.

Pozn.: 1§ 10g zákona o místních poplatcích, 
2§ 14a odst. 6 zákona o místních poplatcích

V případě dotazů kontaktujte: 
Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333,
e-mail: radka.kadlikova@mubruntal.cz; 
Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 367,
e-mail: silvie.ludvickova@mubruntal.cz.

 Zdroj: Městský úřad Bruntál 

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 11. února v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz.

 (zup)
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Aktuálně

Revitalizace Kobylího potoka zpomalí odtok vody a zlepší život rybám

Bruntál se letos zase více zazelená, sázet se budou keře i stromy

Pokračování ze str. 02
Z koryta bude odstraněno veškeré stá-
vající opevnění a následně bude koryto 
vytvarováno obdobně jako v rámci před-
chozí revitalizace. Pro zdrsnění koryta 
jsou navrženy dva balvanité skluzy. 
Do upraveného koryta budou po celé 
délce toku uloženy samostatné kameny, 
umístěné na vhodná místa k zajištění 
usměrnění a narušení proudu. 
Na několika místech je navrženo rozší-
ření koryta toku a s mikrotůněmi, které 

zajistí úroveň vodní hladiny i při nižších 
průtocích. Dojde tak k rozvolnění toku 
a samotné koryto bude mít přírodě blízký 
charakter, přestože bude ohraničeno 
kameny. Tok bude prohlouben tzv. 
kynetou, která bude tvořena z na sebe 
navazujících oblouků s přechodovými 
rovnými úseky. Ve dvou místech budou 
vybudovány přístupy k vodnímu toku.
Během revitalizace dojde také ke kácení 
dřevin a odstranění pařezů. V rámci 
náhradní výsadby budou podél toku 

vysázeny třešně, jeřáby, lípy a několik 
druhů keřů. 
Cílem revitalizace je zpomalení odtoku, 
zadržení vody a také zlepšení stanovišt-
ních podmínek pro ryby.
Správce toku Lesy České republiky, s. p., 
Správa toků – oblast povodí Odry reali-
zoval v období 2019 a 2020 revitalizaci 
Kobylího potoka v úseku od parkoviště 
prodejny Lidl po soutok s Černým poto-
kem. 

 (JO)

Bruntál bude v letošním roce zase o něco 
zelenější. Město vysadí okrasné keře 
a kvetoucí stromy ve třech zastavěných 
lokalitách.
Předmětem projektu je výsadba zeleně 
v centru Bruntálu, celkem zde bude v první 
polovině roku vysazeno 104 nových keřů 
a čtyři stromy. Na plochách ve vybraných 
lokalitách někde zeleň úplně schází nebo 
je ve špatném stavu, případně je potřeba 
ji doplnit. V rámci projektu jsou do vybra-
ných ploch na třech lokalitách navrženy 
vhodné formy zeleně, které doplní prostor 
a budou plnit estetickou funkci. U jednot-
livých vegetačních prvků bylo dbáno také 
na funkci a snadnou údržbu.
V první lokalitě, na ose průjezdu městem, 
bude podél hlavní komunikace v Ruské 
ulici (I/45) vysázeno 36 okrasných keřů, 
které zde vytvoří volně rostoucí živý 
plot, a zeleň tak bude tvořit pohledovou 

bariéru mezi komunikací a chodníkem. 
Živý plot bude sestávat z několika druhů 
keřů (vajgélie, tavolníky, hortenzie latnaté), 
které zajistí celoroční estetické působení 
a proměnlivost. Nově osázené veřejné 
prostranství pak vznikne před kostelem 
Panny Marie Těšitelky v Dukelské ulici, kde 
bude vysazeno 24 okrasných keřů (2 druhy 
hortenzií, latnaté a stromečkovité) a čtyři 
listnaté okrasné stromy – sakury. Cílem je 
mj. zkrášlit město pro projíždějící.
Druhou vybranou lokalitou je parčík pod 
zámeckým parkem. Zde bude vysazeno 
osm listnatých keřů (lísky), které vytvoří 
zelenou clonu mezi parkem a mateřskou 
školou. Cílem je zkrášlení prostoru před 
parkem. 
Třetí lokalitou je pak samotný střed města, 
zde se zeleň rozroste o 36 okrasných kve-
toucích keřů (tavolníky, ptačí zob, vajgélie, 
svídy, aronie).

„Na výsadbu jsme dostali dotaci ve výši 
150 tisíc korun z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje. Dotace plně pokrývá náklady, 
které kromě výsadbového materiálu zahr-
nují také materiál pro kotvení, zavlažovací 
vaky a výsadbové práce,“ konstatovala pra-
covnice Odboru správy majetku, investic 
a dotací Městského úřadu v Bruntále Petra 
Rybárová. 
Uzavření smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje z do-
tačního programu Podpora výsadby zeleně 
pro roky 2024-2025, schválila rada města 
na své schůzi ve středu 8. ledna.

 (JO)

Bruntál má druhý nejlepší instagramový 
profil v kraji, dělá jej komise mladých
Pokračování ze str. 01
Od listopadu 2023 jej z vlastní iniciativy spravují členové Ko-
mise mladých Radek Zatloukal ml. a Barbora Kovaříková. Když 
jej převzali, neměl ani tisíc folowerů, sledovali jej nejčastěji 
lidé ve věku 35 až 44 let. Dnes jej sledují téměř dva tisíce lidí 
a nejpočetnější skupina má od 18 do 34 let.  „Smyslem bylo 
oslovit především mladší generaci a to se daří,“ říká Radek 
Zatloukal ml. a pokračuje, „často jsme se setkávali s tím, že si 
naši vrstevníci stěžovali, že nemají informace. Ty byly sice na 
webových stránkách města, ale ty mladší generace nesledují. 
Naši vrstevníci už ani Facebook příliš nevyužívají a mladší už 
vůbec ne.  Pro ně je hlavní platformou pro čerpání informací 
právě Instagram.“  
Profil města Bruntálu se může pochlubit přibližně 40 tisíci zo- 
brazeními příspěvků během jednoho měsíce. Nejprohlíženějším 
příspěvkem bylo video z rozsvícení vánočního stromu v roce 
2023. 
Společnost Kvalikom, z. s., která soutěž Zlatý lajk organizovala, 
ohodnotila správu Instagramu jako profesionální, pochválila 
obsah i kvalitní vizuál. Ocenila často využívané Stories a Reelsy 
a také perfektní interakci s folowery. V celostátním kole soutěže 
Zlatý lajk v kategorii municipalit nad 10 tisíc obyvatel bylo hod-
noceno 48 profilů a ten bruntálský skončil na jedenáctém místě.   
„Jsem potěšen, že se ujal nápad pana místostarosty Radka Za- 
tloukala st. zřídit komisi mladých. Výsledky soutěže nám doka-
zují, že se mladí lidé, a nejen ti, kteří jsou v této komisi, zapojují 
do chodu města a záleží jim na Bruntálu. Bojovali jsme s tako-
vými soupeři, jako jsou Kladno nebo Brno, kteří mají placené 
správce těchto sítí,“ komentoval bruntálský úspěch starosta 
města Martin Henč.

 (zup)
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Aktuálně

Zvolte nejlepší osobnost nebo kolektiv v oblasti kultury za rok 2024

Město Bruntál zahájilo hlasování veřejnosti v anketě na ocenění v oblasti „Cena veřejnosti pro nejlepší osobnost nebo 
kolektiv v oblasti kultury za rok 2024“.
Hlasovat je možné do 28. února do 23.59 hod. prostřednictvím ankety viz QR kód. 

Nominovaní v kategorii Osobnost:
Tamara Vlachynská 
Dětem se věnuje 35 let. Klade důraz na 
pohybový rozvoj dětí od tří let, kultivaci 
chování a vystupování dětí, skvěle repre-
zentuje na všech tanečních soutěžích, včet-
ně neskutečného počtu titulů mistrů světa. 
Díky ní děti pohyb a především tanec baví.

Jozef Danyi 
Je mezinárodně nejoceňovanějším českým 
fotografem. Aktuálně patří do Top Ten – 
desítky evropských fotografů v kategorii 
ilustrace a fine art – a je nominován na titul 
nejlepšího evropského fotografa. Od roku 
2024 je členem Asociace profesionálních 
fotografů ČR. Je držitelem více než 200 
ocenění ve 40 státech na 4 kontinentech.

Jakub Vlček
Nová osobnost Městské knihovny Bruntál. 
Skvělým způsobem reprezentuje naše 
město, provádí inovativní změny v knihov-
ně, pořádá besedy se spisovateli a vernisá-
že výstav, díky novému přístupu se otvírá 
knihovna širšímu okruhu veřejnosti. Za 

svou činnost získal ocenění Moravskoslez-
ského kraje a byl navržen do celostátního 
kola Knihovník roku 2024.

Nominovaní v kategorii Kolektivy:
Taneční škola Stonožka 
Nabízí dětem kvalitní volnočasové aktivity, 
které je motivují k pohybu a rozvíjejí jejich 
taneční i sportovní dovednosti. Je skvělé 
vidět, jak se věnují dětem od nejmenších 
po ty starší a vytvářejí pro ně inspirativní 
prostředí. Děti se učí spolupráci, vzájemné 
pomoci, podpoře a samostatnosti. Pravi-
delně připravují pro veřejnost taneční po-
hádky, které se setkávají s velikým zájmem 
veřejnosti. Každý rok vozí nepřeberné 
množství titulů a medailí ze všech soutěží, 
kterých se účastní. Stonožky se mohou 
pochlubit tituly mistrů Evropy i světa. Vždy 
vzorně reprezentují město Bruntál.

Smíšený pěvecký sbor 
Navrhujeme na ocenění kolektiv zpěváků, 
kteří šíří dobré jméno Bruntálu nejen 
v našem okrese, ale i v rámci republiky 
a v zahraničí. Jejich kulturní počin – Pěvec-
ké nastudování Vánoční mše Jakuba Jana 

Ryby bylo tím největším 
kulturním počinem v roce 
České hudby v roce 2024.

Čtenářský klub Jesenická  
V základní škole se od února 2017 schází 
čtenářský klub. Ve čtenářském klubu 
pracuje celkem 8 dětí, všechny ze třídy 
VIII. B. Plnohodnotně využívají čas nejen ke 
čtení knih, ale také ke sdílení, doporučování 
nových knižních titulů, hraní her na rozvoj 
slovní zásoby, plnění úkolů v připravených 
pracovních listech, využívají čtenářské 
kostky i další aktivity na rozvoj čtenářské 
gramotnosti. Také vybírali vhodné básně 
a připravovali se na recitační soutěž. Sesta-
vovali vánoční a jarní pásmo pro seniory 
a dramatizovali knihu Dominika Landsmana 
Bez frází a bez jůtubu. Odměnou za skuteč-
ně vynikající práci bylo opakované vítězství 
v soutěži Čtenář na jevišti a následná cesta 
do Prahy pro převzetí ocenění.

Základní škola Amos
Škola pořádá každý rok krásné pohádkové 
představení pro děti i dospělé. Do předsta-
vení jsou zahrnuti všichni žáci celé školy. 
Scénář si píší sami, sami inscenují, vyrábí si 
kostýmy i kulisy. Dokonce sami připravují 
a nahrávají hudbu.

Nominace navrhovala na podzim veřejnost, 
z návrhů bylo vybráno pět nejčastěji nomi-
novaných osobností či kolektivů. Vyhlášení 
oceněné osobnosti či kolektivu proběhne 
v březnu.              Zdroj: www.mubruntal.cz
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Aktuálně

Rozsáhlý požár Marburgu zaměstnal hasiče nejen na Štědrý den

Požár areálu si vyžádal nasazení, za které je třeba poděkovat

Nejlepší policisté roku 2024 si převzali ocenění 

Pokračování ze str. 02
Operační středisko hasičů přijalo informa-
ci o požáru 24. prosince před půl druhou 
hodinou ráno. V prvním sledu byla vyslána 
profesionální jednotka hasičů ze stanice 
v Bruntále a vyjížděla i jednotka dobrovol-
ných hasičů města Bruntálu.
V rozsáhlém objektu hořely plastové piliny 
spolu s dalším uskladněným materiálem. 
Bylo třeba dalších cisteren a výškové 
techniky. Zásah komplikovalo množství 
a druh uskladněného materiálu, rozle- 
hlost a členitost budov, stejně tak i zimní 
počasí.
Postupně propadávala střešní konstrukce, 

bylo nutné vést zásah z vnější strany 
objektu za pomoci automobilových plošin 
a žebříků. Pro efektivnější hašení byl nasa-
zen i dron s termovizí.
Požár byl lokalizován ve 14.35 hod. 
Nasazené jednotky dál dohlížely na 
požářiště a likvidovaly viditelné plamenné 
hoření. Ve středu 25. prosince byla na 
místo zásahu povolána těžká technika ze 
Záchranného útvaru Hasičského záchran-
ného sboru České republiky (ZÚ HZS 
ČR), která rozebrala za pomoci pásového 
rypadla nestabilní budovy a odstranila 
propadlé střešní konstrukce, pod kterými 
se skrývala další ohniska požáru. Požářiště 

si vyžádalo dohled ještě i následující den.  
Při zásahu se lehce zranili dva profesionál-
ní a jeden dobrovolný hasič.  Na místě 
zasahovalo celkem osmadvacet jednotek 
jak dobrovolných, tak profesionálních 
hasičů převážně z okresů Bruntál a Opava. 
U požáru zasahovala i chemická laboratoř 
z Frenštátu pod Radhoštěm, která ve spo-
lupráci se zaměstnanci Odboru životního 
prostředí města Bruntálu prováděla mě-
ření koncentrací plynů v ovzduší a odběry 
vzorků vody z Černého potoka. Hodnoty, 
které by ohrožovaly okolí, nebyly namě-
řeny. 
Zdroj a foto: HZS Moravskoslezského kraje 

Na hašení požáru, který vypukl 24. prosince 
v areálu Marburgu, se podílelo osmadvacet 
jednotek profesionálních a dobrovolných 
hasičů zdejších i z různých koutů Morav-
skoslezského kraje a republiky. Mnozí zde 
strávili nejen Štědrý den, ale také dny 
následující. A nebyli to jen hasiči, kterým 
požár zasáhl do času Vánoc. Svou práci zde 
měly rovněž týmy a jednotlivci z různých 

oddělní Policie ČR a také Městská policie 
Bruntál. Mnohé záležitosti bylo třeba řešit 
s pracovníky TS Bruntál a. s., kteří stejně 
jako ostatní ochotně pomáhali. Pracovníci 
kuchyně Centra Pohoda se zapojili, když 
připravovali teplé nápoje a jídlo pro ty, jež 
se na rozsáhlé akci podíleli.    
„Byla to mimořádná a velmi náročná akce. 
Těžko vyjmenuji všechny, kteří se na zásahu 

při požáru podíleli a poděkování si zaslouží,“ 
řekl starosta Bruntálu Martin Henč, který 
rovněž na požářišti strávil svátky a pomáhal 
s koordinací.  A jak uvedl, cení si také zájmu 
hejtmana Moravskoslezského kraje Josefa 
Bělici a ředitele Hasičského záchranného 
sboru Radima Kuchaře, kteří do Bruntálu 
přijeli, aby zúčastněné podpořili.

(zup)

V prostorách rýmařovského kina se 
poprvé konalo slavnostní oceňování 
policistů Krajského ředitelství policie Mo-
ravskoslezského kraje územního odboru 
Bruntál.
Prostory dne 12. 12. 2024 posloužily 
k setkání vedení územního odboru v čele 
s paní ředitelkou Natálií Pastuchovou 
Orlovou s oceněnými policisty. Slav-
nostního aktu se zúčastnili také hosté, 
jako vedení Krajského ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje, krajského 
úřadu a zástupci státního zastupitelství 
a samospráv. 
Ocenění převzali nejlepší policisté roku 
2024 z územního obvodu Bruntál z řad 
pořádkové, dopravní policie a oddělení 
obecné a hospodářské kriminality, a to 
celkem devět policistů. Čtyřem oceně-
ným policistům poblahopřál a předal 
dary starosta města Bruntálu pan Martin 
Henč. Při této příležitosti slavnostního 

aktu byly předány také medaile za službu 
v délce trvání 10ti, 20ti ale i 30ti let. 
Závěrem bylo poděkováno všem za jejich 
svědomitou práci a samosprávě za spo-
lupráci. Se všemi zúčastněnými proběhlo 
rozloučení s přáním krásných a spoko-

jených vánočních svátků a úspěšného 
vstupu do roku nového.

Tereza Kopřivíková, Krajské ředitelství 
policie Moravskoslezského kraje, územní 

odbor Bruntál
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Emotivní fandění si spletli s hádkou  
Strážníci městské policie byli v pátek 20. 

prosince večer voláni k údajné hlasité hádce 
doprovázené křikem dětí v domácnosti. Na 
místě se ukázalo, že o žádnou hádku nešlo. 
Výkřiky byly projevem emocí při společném 
sledování videopřenosu sportovního klání, 
jehož se účastnil příbuzný rodiny.

Jeden ležel na lavičce, druhý u Lidlu
V sobotu 21. prosince dopoledne projevil 

všímavý kolemjdoucí starost o muže, 
který ležel nehybně na lavičce v Cihelní 
ulici. Hlídce se jej podařilo probudit, avšak 
dotyčný nebyl schopný smysluplné komu-
nikace ani dechové zkoušky na alkohol. 
Strážníci mu přivolali rychlou záchrannou 
službu a muž skončil v nemocnici. 

Alkoholem zmožený muž ležel v sobotu 
28. prosince po poledni na prostranství 
před prodejnou Lidl. Vzhledem k jeho 
enormní podnapilosti (4,2 promile) jej 
strážníci odvezli na záchytku. 

Muž nechtěl opustit byt
V pondělí 23. prosince dopoledne stráž-

níci reagovali na telefonát ženy, kterou 
její příbuzný častoval vulgaritami, dělal jí 
naschvály, a i přes prosby a naléhání od-
mítal z příbytku odejít. Silně podnapilého 
(3,6 promile) jej nakonec vyvedla hlídka 
městské policie. Muž dostal pokutu za 
neuposlechnutí výzvy. 

Pomáhali při požáru Marburgu
Od časného rána Štědrého dne městští 

policisté pomáhali při realizaci opatření 
v souvislosti s likvidací rozsáhlého požáru 
v areálu Marburgu. 

Z auta vyhodili petardu 
Neobvyklou událost strážníci řešili ve 

čtvrtek 26. prosince pozdě večer, když 
z okolo jedoucího auta někdo hodil petar-
du před služební vozidlo městské policie. 
Hlídka automobil dostihla a zastavila, 
načež jim dotyčný mladík sdělil, že mu 
jeho jednání „přijde normální“ a že nechá-
pe, proč hlídka „neřeší další lidi“. Dostal 
pokutu.   

Muže napadl bezdůvodně
Ve středu 1. ledna ráno strážníkům ozná-

mil muž bezdůvodné napadení neznámým 
útočníkem v Zeyerově ulici. Agresor jej 
udeřil pěstí při vyhýbání na chodníku a ná-
sledně utekl. Strážníci přivolali lékařskou 
pomoc, věcí se zabývá Policie ČR. 

Majitele štěněte nezjistili
V pátek 3. ledna se k ženě v Dlouhé ulici 

přidalo štěně, které následně sama odchy-
tila. Pes ještě nebyl čipovaný a strážníkům 
se nepodařilo zjistit jeho majitele. Do zá-
chytné stanice pro psy jej umístit nechtěli, 
jelikož zde není vyhřívaný kotec a štěněti 
by vzhledem k mrazivému počasí hrozilo 
uhynutí. Ujal se jej proto osobně jeden ze 
strážníků.  

Rozchod se vystupňoval v konflikt 
V noci na sobotu 4. ledna se ve Sme-

tanově ulici vystupňoval konflikt mezi 
rozcházejícími se partnery a do sporu se 
vmísilo několik dalších osob. Strážníci 
konflikt, doprovázený hlučnými projevy 
na ulici, uklidnili a účastníci sporu se 
rozešli.  

Popíjeli tam, kde to vyhláška zakazuje 
V pondělí 13. ledna v poledne hlídka 

viděla, jak dva muži popíjejí pivo na ve-
řejném prostranství vedle prodejny Billa. 
Oba dostali pokutu za porušení vyhlášky. 
Pokutu za stejný přestupek dostala také 
žena, která si v neděli 19. ledna večer ne-
odpustila alkohol v hale vlakového nádraží. 

Nepojízdné auto odstavil na parkoviště 
V úterý 14. ledna odpoledne strážníci 

zjistili zjevně nepojízdné vozidlo s prošlou 
lhůtou STK odstavené na veřejném parko-
višti u divadla. Podařilo se jim kontaktovat 
majitele, který slíbil, že auto nechá do 
konce měsíce zlikvidovat. 

Pes má být na vodítku
Ve čtvrtek 16. ledna odpoledne byli 

strážníci svědky porušení vyhlášky, když 
viděli, jak muž ve Smetanově ulici venčil 
svého psa na volno, neuvázaného na vodít-
ku. Na místě zaplatil pokutu. 

Dostupnou WiFi našel v nemocnici
V sobotu 18. ledna dopoledne využil tep-

la čekárny zdravotnického zařízení mladík, 
který netrpěl zdravotními problémy, ale jen 
hledal signál veřejně dostupné Wi-Fi sítě, 
aby zde mohl trávit dlouhou chvíli. Okolí 
navíc obtěžoval zápachem, takže strážnici 
dohlédli, aby zařízení opustil. 

Městští hasiči v prosinci vyjížděli k požárům, k nehodě i na cvičení 

Bruntálští asistenti tráví na pochůzkách městem většinu pracovní doby  

Hasiči města Bruntálu v prosinci zasahovali 
u několika požárů, cvičili a pomáhali při 
dopravní nehodě autobusu. 
Dopravní nehoda, k níž bruntálští hasiči 6. 
prosince vyjeli, se udála mezi Bruntálem 
a Miloticemi. Autobus zde sjel do příkopy. 
V pondělní 9. prosince se účastnili cvičení, 
kdy zasahovali u simulovaného požáru 

lesního porostu s obtížným dojezdem v ka-
tastru obce Moravskoslezský Kočov.
O tři dny později odčerpávali vodu v No-
vých Heřminovech a 20. prosince pomáhali 
při likvidaci škod, které v jednom z brun-
tálských rybníků napáchala nebezpečná 
chemická látka.
Stejně jako mnoho dalších i hasiči města 

Bruntálu zasahovali od 24. do 29. prosince 
u rozsáhlého požáru v areálu Marburgu. 
Jako záloha vyjížděli 28. prosince k požáru 
na Jesenické ulici a o den později do Sta-
rého Města. Na Silvestra pomáhali s trans-
portem pacienta na náměstí Míru.

 (zup)

Pokračování ze str. 02
Nejčastěji se APK zabývali prohřešky proti 
veřejném pořádku, těch bylo více než sedm 
stovek. Často šlo například o černé skládky 
v Západní lokalitě. Asistenti nepořádek 
monitorují a následně dohledávají toho, 
kdo skládku založil. Informaci pak předá-
vají městské policii, která s původcem dál 
jedná. „Někdy je opravdu těžké vypátrat, 
kdo to udělal.  Protože oni to na sebe 
neřeknou. Musíte s nimi komunikovat tak, 
aby vám to řekli,“ říká paní Věra, která jako 
APK pracuje osmým rokem. Práce v Zá-
padní lokalitě města je specifická, skládky 
nejsou jediným problémem, který se zde 
opakovaně řeší. APK zde často komunikují 
s méně přizpůsobivými obyvateli nebo 

bezdomovci. Poukazují na záškoláctví nebo 
poškozování majetku. 
Asistenti ale hlídkují po celém městě. Do-
hlíží na pořádek na hřištích, mají na starost 
jejich odemykání a zamykání. Upozorňují 
na prohřešky nezodpovědné pejskaře. 
Velmi často lidé také APK žádají o radu 
nebo informaci. „Nejčastěji se nás ptají na 
doktory, kde jakého seženou, nebo chtějí 
další informace ohledně úřadů nebo dávek 
a jiné pomoci,“ říká Věra. Vzpomíná na 
začátky, kdy se asistenti často potýkali 
s nepochopením.  „Dnes už to je jiné. Lidi 
už nás znají, máme větší respekt a bez 
respektu se naše práce dělat nedá,“ říká.  
APK v Bruntále pracují od roku 2016. Jejich 
počty se v průběhu let měnily. Nyní je to 

šest žen, které ve dvojicích vyráží na ob-
chůzky městem. Mají osmihodinové směny, 
přičemž v terénu tráví většinu pracovní 
doby, a to za každého počasí. „Asistenti 
prevence kriminality denně při svých 
hlídkách nachodí v průměru třináct kilo-
metrů denně, a to si málokdo uvědomuje. 
O podnětech, které během svých pochůzek 
získali, je městská rada informována každý 
měsíc,“ uvedl starosta Bruntálu Martin 
Henč. 
Díky práci v terénu mají skvělou místní 
znalost, která je prospěšná také Policii ČR 
a dalším úřadům a organizacím.  

 (zup)
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Aktuálně

Přímá autobusová linka Krnov–Bruntál–Olomouc–Brno je stále v provozu a posílena
I v roce 2025 můžete ke svým cestám do 
Brna a zpět využít přímou autobusovou 
linku. Linka byla v neděli posílena o další 
spoj s odjezdem v 17:29 od zastávky 
Bruntál, žel. st. V neděli je tedy možné 
využít dva spoje.
Odjezdy z Bruntálu směr Brno
po – pá: Bruntál, žel. st. 6:24, Bruntál, aut. 
st. 6:29 – příjezd Brno, Zvonařka 8:50
neděle: Bruntál, žel. st. 16:29, Bruntál, aut. 
st. 16:34 – příjezd Brno, Zvonařka 18:45
Bruntál, žel. st. 17:29, Bruntál, aut. st. 17:34 

– příjezd Brno, Zvonařka 19:45
Odjezdy z Brna směr Bruntál (ÚAN Zvo-
nařka st. 11)
po – pá: Brno, Zvonařka 13:20 – příjezd 
Bruntál, aut. st. – 15:34, Bruntál, žel.st. 
15:40
pátek: Brno, Zvonařka 15:20 – příjezd 
Bruntál, aut. st. – 17:34, Bruntál, žel.st. 
17:40
neděle: Brno, Zvonařka 19:45 – příjezd 
Bruntál, aut. st. – 21:48, Bruntál, žel.st. 
21:52

Bližší informace k autobusové lince najde-
te na stránce www.idos.cz, kde si můžete 
rovnou zakoupit jízdenku a zarezervovat 
místo k sezení. Tento způsob doporu-
čujeme. Jízdenku je samozřejmě možné 
koupit i u řidiče, ale v nejvíce vytížených 
spojích v pátek a v neděli vám rezervace 
dá jistotu, že do cílové stanice dojedete 
pohodlně. S dalšími dotazy můžete kon-
taktovat dopravce na internetové adrese: 
https://umbrellacitylines.cz/kontaktujte
-nas/.				      (JO)

Nový rok přináší cestovní dárek pro děti ročníků 2018 a 2019: ODISku zdarma!
V roce 2025 navazuje společnost Koordinátor ODIS na úspěšnou promoakci veřejné dopravy zaměřenou na cestování dětí v Morav-
skoslezském kraji. V rámci akce Moje první ODISka mohou nyní děti narozené v letech 2018 a 2019 získat bezkontaktní čipovou do-
pravní kartu ODISka zcela zdarma. Tato speciální nabídka platí až do 31. prosince 2025 a vztahuje se na všechny děti z těchto ročníků 
bez ohledu na jejich aktuální školní docházku.
„Věříme, že bezplatná ODISka potěší jak 
malé cestovatele, tak i jejich rodiče, pro 
které období nástupu dětí do prvních tříd 
bývá finančně náročné. Zároveň máme za 
to, že právě období okolo započetí povinné 
školní docházky je skvělé pro seznamo-
vání s veřejnou dopravou,“ říká Ing. Aleš 
Stejskal, jednatel společnosti Koordinátor 
ODIS. 
Rodiče mohou o ODISku zažádat dvěma 
způsoby – buď pohodlně z domova pro-
střednictvím e-shopu ODISKA.cz, nebo 
osobně na Dopravních infocentrech ODIS 
a dalších prodejních místech, která zajišťují 

vydávání ODISek. V případě osobního 
podání žádosti je nutné přinést fotografii 
dítěte o rozměrech 35 × 45 mm, jeho 
osobní doklad (například rodný list, průkaz 
zdravotní pojišťovny, cestovní pas nebo 
občanský průkaz) a osobní doklad zákon-
ného zástupce dítěte (občanský průkaz 
nebo cestovní pas). Vyzvednutí karty na 
kontaktním místě je zdarma, při zaslání 
doporučenou poštou je nutné uhradit 
poplatek za doručení. 
„Snažíme se vůči cestujícím v našem kraji 
o co největší vstřícnost. Regionální dopra-
va je v našem kraji maximálně proklientská, 

o čemž svědčí nejen ODISky pro malé děti, 
ale i optimalizace spojů, aby na sebe nava-
zovaly, nebo třeba modernizace vozového 
parku. Cestující jistě ocení také skutečnost, 
že na rozdíl od mnoha jiných krajů jsme 
pro letošní rok nezvyšovali jízdné regio-
nální autobusové dopravy,“ řekl náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje pro 
dopravu Radek Podstawka.
Více informací a seznam kontaktních míst 
najdete na našich webových stránkách 
www.kodis.cz. 

Zdroj: Koordinátor ODIS s.r.o.

Kiosky už nabízí informace
Ve městě byly instalovány první 
elektronické dotykové infokiosky. 
Nabízí uživatelům v non stop reži-
mu řadu praktických i zajímavých 
informací, včetně obsahu elektro-
nické úřední desky, aktualit z dění 
ve městě, kalendáře kulturních 
a společenských akcí, přístupu na 
městské webové stránky i web info-
centra s tipy na výlety a podobně. 
Cílem instalace nových infokiosků 
je zvýšit informovanost obyvatel 
i návštěvníků Bruntálu.

(zup) Foto: zup

Mladá cestovatelka povypráví 
o dobrodružství a ochraně želv v Indonésii
Město Bruntál a Tiskový a projektový 
útvar pořádá přednášku o dobro-
družné cestě absolventky brun-
tálského gymnázia Evy Bílkové na 
zapomenutý ostrov v Indonésii, kde 
se věnovala ochraně mořských želv. 
Přednáška se koná 12. února v 18.00 
hodin v Kině Centrum v Bruntále. 
Cestovatelka poví příběh o životě 
tradiční rybářské rodiny na ostrově 
lovců velryb, kde čas plyne jinak 
a příroda má hlavní slovo. Přednáška 
posluchače zavede do míst, kde jsou 
želvy nejen symbolem oceánů, ale 
i naděje na lepší budoucnost. (zup)
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ÚNOR 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

rezervace/prodej lístků/předplatné divadla: predprodej@mubruntal.cz
prodej lístků také na MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 706 525

Bližší informace: www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

Připravujeme

neděle

9. 2. 
v 15.30 hod.divadlo

Lehkomyslný a trochu líný Honza žije sám v chaloupce na 
kraji vesnice jako dříví v lese. Rodiče už dávno umřeli, s ničím 
si nedělá starosti. Až do chvíle, kdy se bude muset utkat 
s nebezpečím. Pohádka pro rodiny s dětmi, které se nebu-
dou bát, ale spíš hodně smát. Vstupné 120 Kč.

Honza a strašidelný dům

pondělí

10. 3. 
v 19.00 hod. divadlo

Koncert nabídne nejlepší písně z repertoáru Honzy Ned-
věda a také nové autorské písně. Vstupné 480 Kč. 

Honza Nedvěd ml. a Příbuzní

čtvrtek

20. 3. 
v 19.00 hod. divadlo

Kdo si pamatuje 90. léta? Naši dva hrdinové, kteří se 
dnes náhodou setkali, ano. Ty časy jsou už za nimi, ale 
navždy je poznamenaly. Jak rozdělily jejich generaci? 
Dnes oba vzpomínají na dobu, kdy začínali. Byli mladí, 
draví, měli sny a ideály… ale nejednou se pro ně vše 
překvapivě změnilo. Vstupné 450 Kč. Lze zakoupit vý-
hodněji jako součást předplatitelského cyklu Jaro 2025.

Postradatelní 

čtvrtek

13. 2. 
od 10.00 do 18.00 hod.náměstí Míru  

Prodejní jarmark se zabíjačkovým sortimentem. Od 16.00 
do 17.00 hodin se konají hrátky na ledě v maskách i bez. 
Návštěvníci se mohou těšit také na ukázky krasobruslení 
z klubu Kraso Krnov. Akci organizuje město Bruntál ve 
spolupráci se SVČ Bruntál a Moravskými trhy z.s. Srdečně 
zveme. Vstup volný.

Zabíjačkové hody, karneval a hrátky na 
ledě

středa

12. 2. 
divadlo

Divadlo Adverte/Strašnické divadlo Praha. Komedie Martina 
Simandla nabízí neúprosný pohled do zákulisí politiky, do 
způsobu myšlení jejích vykonavatelů, protagonistů i vyko-
řisťovatelů... a volby se blíží! A dokonce volba nejvyššího. 
Koho delegovat? Vstupné 450 Kč. Lze zakoupit výhodněji 
jako součást předplatitelského cyklu Jaro 2025.

Presidenti 

středa

12. 3. 
v 16.00 hod.divadlo

Slavnostní vyhlášení jednotlivců i kolektivů - osobnosti 
města v oblasti kultury a sportu.
Po slavnostním vyhlášení následuje koncert Elisabeth 
Lohninger Band – Queen Goes Jazz.

Osobnost města v oblasti kultury a sportu 

středa

19. 2. 
v 17.00 hod.divadlo

Společná výstava obrazů dvou autorek působících v sou-
časnosti v Bruntále. Renata Marková Šomanová – klasická 
malba a Květa Blažková – texture art.  Výstava nabídne 
podhled do rozmanité tvorby autorek a jejich díla se mohou 
stát ozdobou vašich interiérů. Vystavené obrazy budou 
prodejné. Srdečně zveme. 

Zahájení výstavy obrazů

sobota

8. 2. 
v 19.00 hod.divadlo

Stef Rosen je kytarista a zpěvák italského původu (Stefano 
Ronchi žijící v Berlíně). Je považován za jednoho z nejví-
ce inovativních a originálních bluesových hráčů, kteří se 
v Evropě v posledním desetiletí objevili. Vstupné je 200 Kč 
v předprodeji a 250 Kč na místě. 

Stefano Ronchi Band - blues za oponou

MIC Bruntál 
Nám. Míru 7, tel. 554 706 525

email: mic@mubruntal.cz

sobota

8. 3. 
v 19.30 hod.Společenský dům Bruntál

Na 30. ročníku městského plesu v Bruntále bude hrát kapela 
Groove Harmony, cimbálová muzika Opavští hudci a na úvod 
zahájení plesu vystoupí se slavnostním předtančením studenti 
bruntálských škol pod vedením Jana Xaviera Tihelky. Celým 
večerem bude provázet moderátorská dvojice Šárka Vaňková 
a Petr Vondráček a nebude chybět také jejich pěvecké 
vystoupení.  Vstupenky, které jsou zároveň slosovatelné 
v tombole, se budou prodávat za 550 a 500 Kč.  

Ples města Bruntálu 

středa

12. 3.
v 19.00 hod.

Po úspěšném zdžezování písniček The Beatles přichází 
Walter Fischbacher s jazzovými transkripcemi těch nej-
lepších kousků skupiny Queen, vedené Brianem Mayem 
a Freddiem Mercurym. Vstupné 200 Kč v předprodeji 
a 250 Kč na místě. 

Elisabeth Lohninger Band – Queen 
Goes Jazz – koncert

sobota

22. 3. 
v 15.30 hod.Společenský dům Bruntál

Důvtipný vodník bydlí v rybníčku spolu s kaprem Osmi-
kiláčem. Kousek od jejich rybníčku má svůj zámek lako-
mý Knížepán, který tak trochu závidí Česílkovi přátelství 
s kaprem Osmikiláčem a zároveň usiluje o jejich rybník. 
K rybníčku se jednoho dne přistěhuje krásná Rusalka, 
která hledá domov. Hraje Divadlo Scéna.

Česílko – pohádka pro rodiny a ne-
jmenší diváky

úterý

18. 2. 
v 17.00 hod.divadlo, malý sál

Přednáška Dr. Larische o třech německých duchovních 
působících v Bruntále, kteří se postavili nacistické moci 
a zaplatili za to životem. Na místě bude možnost zakou-
pit jednotlivé životopisy za 50 Kč. 

Bruntálští mučedníci
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

čtvrtek

20. 2.
v 18.00 hod.

Přednáška s promítáním vás přenese do nejzápadnější země 
Evropy - Portugalska.

Portugalsko - cestopisná přednáška 
manželů Brabencových 

pondělí

24. 2.
v 18.00 hod.

Beseda s populárním českým spisovatelem, autorem knižní 
trilogie Sudetský dům.

Sudetský dům - beseda se spisovate-
lem Štěpánem Javůrkem 

neděle

9. 2.
od 14.30 do 16.30 hod.nám. Míru, Bruntál - ledová plocha

Ve spolupráci se Sport Bruntál vás zveme na zábavné bruslí-
cí odpoledne. Čekají na vás soutěže, hry, odměny a diplomy 
za masky. Vstupné dle ceníku provozu ledové plochy. Kon-
takt: dominika.kulasova@svcbruntal.cz, tel.: 736 534 747.

Karneval na ledě

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

středa

12. 2.
Vycházka s překvapením 
(něco autobusem, pěšky cca 2 km)

středa

19. 2.
16.00 hod.Společenský dům

Bowling

středa

16. 2.
16.00 hod.Společenský dům

Přednáška o historii s Ľubicou

středa

5. 2.
Kopřivná - Ledové sochy, Karlova 
Studánka – sudy

pondělí

3. 3.
-

pátek

7. 3.

od 7.00 do 16.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Tradiční příměstský tábor pro děti od 7 do 15 let přes jarní 
prázdniny. Děti se mohou těšit na různé hry, tvoření a plno 
zábavy. V ceně je zahrnuta strava (oběd, svačina), pitný režim, 
program, materiál. 

Jarní příměstský tábor

únor

-
březen

Výstava „Uloupené umění“ Centra pro dokumentaci majet-
kových převodů kulturních statků obětí II. světové války, o.p.s. 
návštěvníkům přibližuje problematiku výzkumu provenience 
uměleckých děl zkonfiskovaných v období II. světové války 
a způsoby zabavování majetku v průběhu okupace. Výstavní 
Roll-Up stojany.

Putovní výstava Uloupené umění  

pátek

14. 2.
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Přijďte za námi strávit páteční odpoledne na zábavnou 
stezku pro děti, kde budou připraveny sportovní a vědo-
mostní úkoly Po stopách Yettiho. Vhodné pro děti od 2 let. 
Příspěvek 80 Kč. Kontakt: marketa.sustrova@svcbruntal.cz, 
tel.: 737 286 395.

Po stopách Yettiho

pátek

28. 2.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Tradiční návštěva stanice pro rodiny s dětmi. Přijďte si po-
hladit třeba hada, gekončíka, králíka, morče nebo omrknout 
našeho nového dikobraza Lojzu. Příspěvek 50 Kč. Adoptivní 
rodiče mají vstup zdarma. S sebou můžete vzít ovoce, zele-
ninu, ořechy, konzervy pro kočky nebo senegalské proso. 

Za zvířátky do SVČ

pátek

28. 2.
od 16.30 do 22.00 hod.

Zveme všechny přátele hraní deskových her na večer plný 
zábavy i nervů. Přijďte si vybrat deskovky z široké nabídky 
her v knihovně. Akce se koná v oddělení pro děti.

Hraní deskovek 

čtvrtek

6. 3.
v 18.00 hod.

Arnošt Vašíček představí vzpomínkovou knížku se spoustou 
tajemna, ale také nejrůznějších vtipných i dramatických 
historek, které se při honbě za záhadami udály, ale do fakto-
grafických knížek se nedostaly. Přednáška s promítáním.

Arnošt Vašíček - Lovec záhad 

pondělí

10. 2.
od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Druhá přednáška z cyklu Muzeum pro seniory 2025, která 
představí Viktora Heegra, politika a propagátora lyžování, 
který mimo jiné významně působil i v Bruntále. Přednášku si 
připraví Igor Hornišer.

Viktor Heeger hlasující, lyžující

čtvrtek

13. 2.
od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Druhá přednáška z cyklu Muzeum pod lupou 2025, která 
představí Viktora Heegra, politika a propagátora lyžování, 
který mimo jiné významně působil i v Bruntále. Přednášku si 
připraví Igor Hornišer.

Viktor Heeger hlasující, lyžující

čtvrtek

13. 2.
od 16.00 hod.Zámek Bruntál

Zveme vás na vernisáž výstavy, kde si připomene významné 
výročí konce druhé světové války.

Vernisáž výstavy 80. výročí konce 
druhé světové války

pátek

14. 2.
od 16.00 do 19.00 hodinZámek Bruntál

Mimořádné prohlídky romanticky vyzdobeného zámku.

Valentýnský podvečer na zámku 
Bruntál

čtvrtek

27. 2.
v 18.00 hod.

Ondřej Durczak se zabývá fotografickou dokumentací 
mizejících motivů. Posledních 14 let mapuje industriální a 
kulturní památky Moravskoslezského kraje, z fotografií vy-
tváří alternativní knižní průvodce. Jednu z publikací věnoval 
okresu Bruntál.

Bruntálsko - beseda s projekcí fotografií 

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

pátek

14. 2.
od 18.00 do 20.45 hod. 

Valentýnské koupání  

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. - 2. 2. v 16.30 hod. VS   	 150 Kč
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing, 
premiéra

1. - 2. 2. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
HOLKA OD VEDLE
Komedie, romantický, ČR, 90‘, premiéra

1. - 2. 2. v 19.00 hod. VS   	 150 Kč
NA PLECH
Komedie, ČR, 99‘, 15+

3. - 5. 2. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
ZLATOVLÁSKA
Pohádka, ČR, 116‘

3. 2. v 17.30 hod. MS   	 90 Kč 	
SENIOR KLUB
RADOST NA DOSAH
Komedie, romantický, ČR, 93‘, 12+

3. - 5. 2. v 19.45 hod. VS  	  150 Kč
SPOLEČNÍK
Thriller, horor, sci-fi, USA, 97‘, titulky, 15+, premiéra

4. 2. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč
OD MARCA DO MÁJA
Drama, ČR, 85‘, titulky, premiéra

5. 2. v 17.45 hod. MS 	   150 Kč
PACHOVÁ STOPA
Dokumentární, ČR, SR, 87‘, 12+, premiéra

6. 2. v 17.00 hod. VS  	  120 Kč
SOBÍK NIKO: CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ
Animovaný, rodinný, Finsko, Německo, Irsko, Dánsko, 86‘, dabing

6. - 7. 2. v 18.00 hod. MS  	  150 Kč
ČERMÁK
Thriller, drama, krimi, SR, ČR, 109‘, titulky, 15+, premiéra

6. - 7. 2. v 19.15 hod. VS   	 150 Kč
8. - 9. 2. v 19.00 hod. VS
BEZ TRENEK
Komedie, ČR, 95‘, 12+, premiéra

7. 2. v 17.00 hod. VS   	 130 Kč
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný, pohádka, ČR, 85‘

8. - 9. 2. v 16.30 hod. VS   	 140 Kč
JEŽEK SONIC 3
Akční, komedie, rodinný, USA, 111‘, dabing

8. - 9. 2. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
BRUTALISTA
Drama, USA, 215‘, titulky, 15+, premiéra

10. - 11. 2. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES
Animovaný, rodinný, Nizozemsko, Lucembursko, Belgie, 71‘, dabing, 
premiéra

10. 2. v 18.00 hod. VS.   	 130 Kč
DOBRODRUŽSTVÍ PANAMA
Geograficko-cestovatelské promítání Kateřiny a Miloše Motani, 120‘ + 
beseda a soutěž
Předprodej v pokladně kina (pouze v hotovosti).

10. - 11. 2. v 19.00 hod. MS   	 140 Kč
GLADIÁTOR II 
Akční, dobrodružný, drama, USA, VB, 150‘, dabing, 15+

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel.: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

středa

12. 2.
v 17.00 hodsál školy

Účinkují žáci hudebního a literárně-dramatického oboru

Valentýnský koncert 

čtvrtek

13. 2.
v 17.00 hod. Spolkový dům Mariany Berlové

Cestopisná přednáška – zavzpomínají manželé Brabencovi.

Na návštěvu Andorry a Katalánska 

čtvrtek

20. 2.
v 16.00 hod. Studio jógy a relaxace, Fügnerova 14 

Bruntál (bývalý Stores)

Pozvání na besedu týkající se důležitosti stravování 
a předcházení nejenom civilizačním chorobám, ale také 
demenci, přijala paní Melanie Kautzová, která má bohaté 
zkušenosti se zdravou výživou a provede nás povídáním 
s tímto tématem. Vstup zdarma. Organizuje Fosanima o. 
p. s. Tato akce je finančně podpořena městem Bruntá-
lem..

Stravováním k lepší paměti

čtvrtek

20. 2.
v 18.00 hod.učebna Gymnázia Bruntál ve dvoře školy	

Představení úspěšných prací bruntálských gymnazistek 
na Pražské mezinárodní konferenci slovenských a českých 
středoškoláků.

Prameny tradic národnostních menšin 
v ČR a SR

Akce dalších organizátorů
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11. 2. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ
Životopisný, drama, USA, 141‘, titulky

12. 2. v 18.00 hod. MS 	 180 Kč
TADY VARY- TA DRUHÁ
Dokumentární, ČR, SR, 87‘, předpremiéra

12. 2. v 18.00 hod. VS 	 VSTUP ZDARMA
OCHRANA MOŘSKÝCH ŽELV NA OSTROVĚ 
LOVCŮ VELRYB
Přednáška absolventky bruntálského gymnázia Evy Bílkové.

13. 2. v 17.00 hod. MS 	 140 Kč
BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA
Animovaný, rodinný, ČR, 80‘

13. 2. v 17.30 hod. VS 3D – DABING   	 170 Kč
14. 2. v 19.45 hod. VS 2D – TITULKY  	 150 Kč
15. - 16. 2. v 19.15 hod. VS 2D – DABING 	150 Kč
17. - 18. 2. v 18.00 hod. VS 2D – DABING 	150 Kč
19. 2. v 18.00 hod. VS 3D – DABING	 170 Kč
CAPTAIN  AMERICA: NOVÝ SVĚT
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 120‘, 12+, premiéra

13. 2. v 19.00 hod. MS   	 140 Kč
MARIA
Životopisný, drama, hudební, Itálie, Německo, Chile, USA, 124‘, titulky, 15+

14. 2. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
KOČIČÍ ODYSEA
Animovaný, fantazy, rodinný, Lotyšsko, Francie, Belgie, 85‘, beze slov

14. 2. v 17.30 hod. VS   	 160 Kč (beze slev)
VALENTÝN V KINĚ - BRIDGET JONESOVÁ: 
LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, drama, romantický, USA, dabing, předpremiéra

15. - 16. 2. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
DOGMAN
Animovaný, dobrodružný, fantazy, USA, 94‘, dabing, premiéra

15. - 16. 2. v 18.00 hod. MS  	  150 Kč
EMÍLIA PERÉZ
Krimi, drama, muzikál, USA, 130‘, titulky, 12+, premiéra

17. - 19. 2. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
KATAK: ODVÁŽNÁ VELRYBA
Animovaný, rodinný, Kanada, 82‘, dabing, premiéra 

17. 2. v 19.00 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB 	 130 Kč
CHLAD
Krimi, drama, thriller, USA, Island, 98‘, titulky, 15+, premiéra

18. - 19. 2. v 19.00 hod. MS  	  150 Kč
EMMANUELLE
Erotický, drama, Francie, 117‘, titulky, 18+ (kontrola plnoletosti), 
premiéra

20. - 21. 2. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
22. - 23. 2. v 16.30 hod. VS
JÁ, REBELKA
Animovaný, rodinný, VB, Kypr, 94‘, dabing, premiéra

20. - 21. 2. v 18.00 hod. MS  	  150 Kč
22. - 23. 2. v 17.30 hod. MS
OPICE
Horor, USA, 95‘, titulky, 15+, premiéra

20. - 21. 2. v 19.15 hod. VS   	 160 Kč
22. - 23. 2. v 18.45 hod. VS
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, drama, romantický, USA, dabing, premiéra

24. - 26. 2. v 17.00 hod. VS  	  140 Kč
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing, 
premiéra

24. 2. v 18.00 hod. MS  	  130 Kč
VLNY
Thriller, drama, ČR, 131‘, 12+

24. - 26. 2. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
OPRAVDOVÁ BOLEST
Komedie, drama, USA, 90‘, titulky, 12+, premiéra

25. 2. v 18.00 hod. MS   	 90 Kč 	
SENIOR KLUB
ROK VDOVY
Drama, ČR, SR, Chorvatko, 109‘, 12+

26. 2. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, ČR, 93‘, 15+

27. - 28. 2. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
WOODWALKERS CARAGOVA PROMĚNA
Dobrodružný, rodinný, Německo, Rakousko, 103‘, dabing

27. - 28. 2. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
TICHÁ POŠTA
Rodinný, drama, dobrodružný, ČR, SR, Srbsko, 97‘, premiéra

27. - 28. 2. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
OPERA!
Hudební, drama, Itálie, Francie, titulky, 12+, premiéra

Na březen připravujeme:  Moře na dvoře, Mickey 17, Mnichov 1972, Sněhurka, Operace Black bag, Jak se nám to mohlo 
stát, Srnky, Vilém Tell a další
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 
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Ples města Bruntálu se blíží, nabídne taneční i pěvecká vystoupení

Parkování v Indii stálo Lukáše hodně sil, klid si pak užíval v Himalájích 

Město Bruntál připravuje prostřednictvím od-
dělení kultury už 30. ročník městského plesu. 
Uskuteční se v prostorách Společenského 
domu v Bruntále v sobotu 8. března od 
19.30 hodin. K tanci bude hrát v hlavním sále 
kapela Groove Harmony. Návštěvníky přivítá 
cimbálová muzika Opavští hudci, která bude 
pokračovat v produkci lidových písní po celý 
večer v salonku v přízemí. 

Na zahájení plesu vystoupí se slavnostním 
předtančením studenti bruntálských škol, 
absolventi tanečního kurzu pod vedením Jana 
Xaviera Tihelky. Společenským večerem bude 
provázet umělecká dvojice Šárka Vaňková 
a Petr Vondráček, a nejen to – návštěvníky 
čeká i jejich pěvecké vystoupení.  
V programu plesu nebude chybět tradiční 
tombola. Město Bruntál nabízí možnost 

prezentace bruntálským firmám, které by 
chtěly přispět do tomboly městského plesu. 
V případě zájmu se prosím ozvěte vedoucí 
oddělení kultury, e-mail: alena.pajkosova@
mubruntal.cz. 
Vstupenky, které jsou zároveň slosovatelné 
v tombole, se budou prodávat za 550 a 500 
Kč.

Dita Dulovcová, Městský úřad Bruntál   

Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestovaní. Moje jméno je Lukáš Podiuk a už 
šest měsíců Vás prostřednictvím zpravodaje 
Náš domov beru s sebou na cestu kolem světa. 
Aktuálně jsem na cestě 193 dnů a v tomto 
krátkém článku bych Vás rád vzal do Indie. 
Od Indie si slibuji hodně, hlavně po tom 
šíleném Pákistánu si tady chci primárně 
odpočinout. Nabrat trochu sil na další cesty, 
ale věřte mi, že v těchto zemích se síly nabírají 
opravdu těžko. Úplně běžné a každodenní 
potřeby, které my považujeme za standard, 
tady můžou být velký problém. Pro příklad 
nemusím chodit daleko, tak třeba parkování. 
V Česku přijedete před obchod, zaparkujete 
a hotovo. Tady parkování motorky zabere i de-
set minut dohadovaní se security, protože ti 
mají vždycky pravdu. Když jim dopředu řeknu, 
že se někam nevlezu, protože mám větší mo-
torku, než jsou zvyklí, tím spíš mi chtějí ukázat, 
že mají pravdu. Nakonec to vždycky dopadne 
tak, že se motorka nevleze a já jsem jen hodně 
zpocený, protože motorku musím tlačit sem 
a tam jak blbec. Mezitím je kolem mě deset lidí 
a každý mi radí, jak a kam mám tlačit motorku, 
přitom takovou vidí poprvé v životě, což je 
dost vyčerpávající.

Takhle to je skoro se vším, den co den. Ukážete 
na obrázek, co chcete za jídlo a donesou něco 
úplně jiného, objednáte si ubytování s parková-
ním, je bez parkování atd.
Celkově je ale Indie skvělá a je to vlastní svět 
ve světě. Kulturně velmi rozmanitá a bohatá 
země. Moje první kilometry vedou do Himálají, 
je tady totiž nejvýše položená silnice na světě, 
která vede až do pointu Umling La v 5 800 
m n. m., a to už je slušná nadmořská výška. 
Konečně po Iránu, Pákistánu a části Indie 
vjíždím do hor, kde je klid na silnicích. Je to 
opravdu odpočinek, nemusím tolik přemýšlet 
nad provozem, nemusím tolik brzdit, používat 
spojku nebo zrychlovat. Zkrátka si to začínám 
zase užívat a jen tak plachtím nádhernou 
Himálají. Přespávám na hotelu 3 000 m n. m. 
Večer je teda slušná zima, zahřívám se čínskou 
polévkou. Ráno zima pocitově tak - 8 °C a mě 
čeká přejezd 300 km pod Umling La, kde mě 
čeká dvoudenní aklimatizace. 
Teda aspoň jsem si to myslel. Po ujetí asi jen 25 
km to vzdávám, protože je mi obrovská zima. 
Mám úplně zmrzlé prsty jak na rukách, tak na 
nohách. Ale jsem 3 603 m n. m. vysoko, což 
je můj nový rekord. S tím se musím spokojit 
a rozum musí vyhrát. Tak si užívám aspoň tyhle 

nádherné výhledy s rukama na motoru, abych 
se trochu zahřál, a v hlavě už přemýšlím nad 
tím, že se tady určitě jednou vrátím, jen o pár 
měsíců dřív za teplejšího počasí. To, že jsem se 
vrátil a nejel dál, bylo nejlepší rozhodnutí, pro-
tože za dva dny na Umling La nasněžilo a cesty 
byly nesjízdné, takže jsem udělal jen dobře. 
Pro více informací mě můžete sledovat na 
mém Instagramu: LukasPodiuk nebo Face-
booku: Lukas Podiuk. 
Příště se spolu podíváme do nádherného 
Nepálu, ve kterém tentokrát nebudu sám, ale 
přípoji se další Bruntalák.  

Lukáš Podiuk, 16. ledna 2025 

     Divadelní nabídka JARO 2025 M
ĚS

TS
KÉ

DIVA
DLOBRUN

TÁ
L

12. 2. 2025  
Martin Simandl - Presidenti
Komedie nabízející neúprosný pohled do zákulisí 
politiky. Režie: Josef Hervert. Hrají Zdeněk Žák, 
Hana Sršňová, Šárka Vaňková, Petr Vondráček, 
Radomír Švec...

20. 3. 2025
Divadelní spolek Frída
Jakub Nvota - Postradatelní
Kabaretní hra s písničkami o tom, že nikdy není 
pozdě uvědomit si, že už je pozdě.Režie: Jakub 
Nvota. Hrají Martin Trnavský, Radim Novák

15. 4. 2025
Divadlo Petra Bezruče
William Shakespeare
Jaroslav Gillar - Hamlet
Výrazná úprava slavné tragédie. Úprava a režie: 
Dodo Gombár. Hrají Josef Trojan, Ondřej Brett, 
Markéta Haroková, Barbora Křupková / Naďa 
Melková, Vít Hofmann, Lukáš Melník, Jáchym 
Kučera.

11. 5. 2025
Těšínské divadlo
Karel Hynek Mácha, Vladimír Morávek - Máj
Jevištní ztvárnění proslulé lyricko-epické básnické 
skladby K. H. Máchy, jenž ve svém díle oslavuje 
krásu přírody a pronáší myšlenky o tajemství smrti a 
věčnosti.

9. 6. 2025
Klicperovo divadlo Hradec Králové 
Torben Betts - S Caroline v kuchyni 
Černá komedie úspěšného britského dramatika.
Režie: Jan Holec. Hrají Kamila Sedlárová, Natálie 
Holíková, William Valerián, Martin Klapil, František 
Staněk, Lucie Andělová...

mimo předplatné
19. 5. 2025
Synagoga Concerts, s.r.o 

Vilém Dubnička - Milion 
Originální komedie o řediteli divadla, kterému 
jeviště sežral červotoč. Režie: Vilém Dubnička. 
Hrají Hynek Čermák a Vladimír Polívka. 
Prodej od února 2025.

5 titulů pro předplatné

CENA PŘEDPLATNÉHO: 2050 Kč. Lze zakoupit 
i jednotlivě. Prodej v Městském informačním centru. 

www.mubruntal.cz
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Školy

Jedním z témat setkání byla práce s nadanými dětmi Těšíme se do školy

Mladé výtvarnice z bruntálské ZUŠ uspěly v soutěžích  

Tradičně i netradičně na Cihelní

ZŠ Bruntál, Okružní byla vyzvána Morav-
skoslezským inovačním centrem k zapo-
jení se do projektu „Smart Akcelerátor 
MSK – Inovativní školy MSK“.
Škola se v loňském roce aktivně zapojila 
ve třech oblastech (Kariérní poradenství 
– Podpora nadání – Vedení škol). Na 
pravidelných setkáních se zástupci cca 
15 škol (mateřské, základní i střední) po-
tkávají na různých školách v celém kraji. 
Ve čtvrtek 9. ledna se účastníci skupiny 
Podpora nadání setkali v ZŠ Okružní. 
Po přivítání a prohlídce školy (průvodci 
byli sami žáci naší školy, členové Školní 
žákovské rady) následoval odborný 
seminář spojený se sdílením zkušeností. 
Lektorem byl renomovaný klinický psy-
cholog Petr Nilius, kterému sekundovala 
za Moravskoslezské inovativní centrum 

Sylva Sládečková (bývalá vedoucí odboru 
školství ostravského magistrátu). 
Účastníci se zamýšleli nad tím, jak 
vytipovat nadané žáky, jaké jsou vůbec 
možnosti pro jejich další rozvoj. Domů si 
pak (kromě „domácích úkolů“) odnášeli 
i metodické materiály, které by jim měly 
pomoci zlepšit práci s nadanými dětmi. 
Mne osobně potěšilo, že jsme mohli 
do společné debaty přispět svými 
zkušenostmi z práce s nadanými dětmi. 
Překvapil mne také údiv hostů nad tím, 
jak i v „okrajovém“ Bruntálu může být 
moderní, nadstandartně vybavená a dob-
ře fungující škola – pro některé obyvatele 
Ostravska totiž většinou MS kraj končí 
Opavou, dál už je jen „divočina“.

Leoš Sekanina, ZŠ Bruntál, Okružní 38

Více než tři stovky dětí z bruntálských 
mateřských škol a prvního stupně ZŠ 
na Petrině se setkaly ve školní jídelně 
na petrinském art fóru bruntálských 
předškoláků Těšíme se do školy.  První 
ročník tohoto výtvarného setkání se 
konal již před třinácti lety. Za tu dobu 
se na petrinském malování vystřídala 
řada dětí i učitelů. Hlavní smysl setkání 
však zůstal stejný – být spolu, povídat 
si, malovat, prožít hezké dopoledne 
a podporovat nejen výtvarné cítění dětí, 
ale především jejich spolupráci a radost 
ze společného malování.

Pavla Schneiderová, 
ZŠ Bruntál, Školní 2 - Petrin 

Anna Glombíčková ze Základní umělecké 
školy Bruntál získala 1. místo v soutěži 
Kreslíř roku v Ostravě v kategorii kresba 
portrétu podle živého modelu. Soutěž 
pořádaná Střední uměleckou školou Ost-
rava se konala 5. listopadu v Galerii Plato, 
soutěže se v této kategorii účastnilo 99 
žáků věkové kategorie 13-15 let.
Na mezinárodním Festivalu Animánie 
v Plzni získala Anežka Vrbová Čestné 
uznání poroty za animovaný snímek Let 
ptáka. Tato přehlídka představuje kaž-
doročně animovanou i herní tvorbu dětí 

a mládeže do 26 let a v Plzni se letos 14.-
17. listopadu konal již 19. ročník. Snímek 
Let ptáka tvořila autorka dva roky techni-
kou digitální kreslené animace a ozvučila 
jej ve spolupráci se svým bratrem Janem 
Vrbou. 
Mladým výtvarnicím gratulujeme a děku-
jeme za reprezentaci Základní umělecké 
školy Bruntál i našeho města.

Kateřina Olejníčková, 
Základní umělecká škola Bruntál 

Na začátku roku 2025 všichni myslí na to, 
co nový rok přinese. Myšlenky na budouc-
nost nás často odvádějí od toho, co bylo, 
od našich tradic.
Často je tak škola jediné místo, kde se li-
dem staré zvyky připomínají. Na ZŠ Cihelní 
byla oživena tradice vánočního jarmarku 
spojená se všemi zvyky spjatými s koncem 
kalendářního roku.
Tradiční tři králové zahájili také nový školní 
rok. Se všemi obyčeji dodržovanými školou 
se můžete podrobně seznámit na webo-

vých stránkách zscihelni.cz a na našich 
sociálních sítích.
I netradičně však škola také ožívá! 
Například vánoční badmintonový turnaj 
vyvrcholil utkáním žáků a učitelů, který 
vyhráli naši žáci. 
V den svátku sv. Mikuláše se vydaly děti 
z nejvyšších ročníků do Ostravy hledat 
nejlepšího mladého chemika.
Předvánoční čas trávila velká část školy 
v Centru Pohoda v Bruntále. Díky vlastním 
výrobkům – dárkům pro seniory – se 

podařilo předat mnoho radosti a veselého 
očekávání Ježíška. Vše završil vánoční kon-
cert určený nejen seniorům, který se konal 
16. prosince.
A jak se slaví Vánoce v jiných zemích se 
žáci dozvěděli v hodinách cizích jazyků 
a také si potvrdili své schopnosti v soutěži 
Spelling Bee, což je souboj v hláskování 
s velkou tradicí v USA, proto platí: „Tradič-
ně i netradičně na ZŠ Bruntál, Cihelní 6!“

Daniela Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Anna Glombíčková byla oceněna za kresbu 
portrétu podle živého modelu.   Foto: archiv 

Ocenili mladé fotografy z bruntálského a prudnického regionu     
Spolek bruntálských fotografů vyhodnotil soutěž Region očima mladých, kterou pořádal ve spolupráci s kulturním střediskem v polském 
Prudniku. 

Šlo o osmý ročník fotografické soutěže žáků 
sedmých, osmých a devátých tříd základních 
škol, studentů středních škol a gymnázií s tr-
valým bydlištěm v bruntálském a prudnickém 
regionu. Práce účastníků musely mít přímou 
vazbu na region Bruntál nebo Prudnik. 
Letos se do soutěže zapojilo 57 dětí z patnác-
ti škol. Porota, ve které zasedli Jozef Danyi, 
Vladimír Kaštyl, Joanna Korzeniowska, Agata 
Wilczek a Piotr Kulczyk, vybírala nejlepší 
z 265 fotografií. 
Slavnostní vyhlášení vítězů a předání hod-
notných cen proběhlo v úterý 10. prosince 
v Městském divadle v Bruntále. Účastnil se jej 
také patron soutěže fotograf Jindřich Štreit, 

který ocenil mimořádnou kvalitu letošních 
snímků. Po ceremoniálu pak okomentoval 
jednotlivé fotografie a podělil se s mladými 
fotografy o své názory a zkušenosti.
Akce se zúčastnili také starosta Bruntálu 
Martin Henč a místostarosta Radek Zatloukal. 
Město Bruntál soutěž finančně podpořilo.  Cí-
lem projektu je vzájemné poznávání regionů, 
které spolu geograficky úzce sousedí.  
Ocenění v jednotlivých kategoriích: Krajina/
architektura: čestné uznání - Michał Rudzki, 
Szymon Sajewicz, Axel Mikula; 3. místo - 
Lila Kwiarkowska, Kasjan Kozaczewski; 2. 
místo - Alžběta Benková; 1. místo - Łukasz 
Nekonieczny.

Lidé/portrét: čestné uznání - Alžběta Benko-
vá, Mateusz Kiełtyka, Filip Baurowicz, Lukasz 
Nekonieczny; 2. místo - Marta Włodarczyk; 1. 
místo - Axel Mikula. Ze života/reportáž: čest-
né uznání - Joanna Włodarczyk, Weronika 
Wątor, Marta Włodarczyk; 2. místo - Oliwier 
Gryc, 1. místo - Filip Baurowicz. Volné téma/
foceno mobilem: čestné uznání - Nikola 
Szejdewik, Oliwier Gryc, Elena Kryś; 3. místo - 
Kajetan Charkow, Grzegorz Purzycki; 2. místo 
- Weronika Wator; 1. místo -  Michał Rudzki. 
Medaile ČFFU: bronzová medaile ČFFU - Alž-
běta Benková; stříbrná medaile ČFFU - Axel 
Mikula; zlatá medaile ČFFU - Oliwier Gryc.

(zup)
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V úterý dopoledne 10. prosince jsem měla 
možnost se svou třídou zhlédnout prosin-
cové vystoupení taneční školy In Motion 
v bruntálském divadle, na které jsme se už 
tak dlouho těšili, neboť součástí skvělého 
týmu je i má žákyně Lucinka. Kdykoliv 
malé i velké tanečníky při jejich předsta-
vení navštívíme, víme, že si odneseme 

nevšední kulturní zážitek. A před pár dny 
tomu nebylo jinak. Tímto bych chtěla ze 
srdce poděkovat jejich vedoucímu Robinu 
Valáškovi, jak svůj taneční soubor vede, 
jak se dětem věnuje a kolik času s nimi 
tráví. Vystoupení s názvem Ledové králov-
ství mě dospěláka dojalo k slzám. Nejen 
po stránce tanečních výkonů, ale také 

po stránce nádherných kostýmů, kulis 
i vystoupení samotného Robina s dětmi. 
I z hlediště bylo vidět, jak si své předsta-
vení všichni užívají. Závěrečný nekonečný 
potlesk byl toho důkazem. Jen tak dál… 
Jste skvělí!

Pavlína Daňková

Oficiální zhodnocení činnosti našeho spolku 
proběhlo na členské schůzi, které se zúčast-
nili starosta i oba místostarostové. Losovala 
se bohatá tombola a pak přišel Mikuláš, čert 
a anděl a také nadělovali. Na závěr dorazil 
náš oblíbený hudebník a tancovalo se do za-
vírací doby. Ale vraťme se k akcím roku 2024.
Pravidelnými akcemi jsou návštěva zámku 
(Muzeum pro seniory), tréninky skupiny ta-
nečnic a jejich následná vystoupení, studium 
na Univerzitě třetího věku. Rádi soutěžíme 
nejen na kvízových soutěžích, které pořádá 
Krajská rada seniorů, ale i v naší klubovně. 
Také cestujeme s našimi členy i pozvanými 
cestovateli (promítání Švédsko, Singapur, 
Tchai-wan), vydali jsme se do muzea v Opa-
vě, do Brna na výstavu historie četnictva, 
skanzenu Rochus, na korunovační klenoty na 
hrad v Ostravě, do Spitzerovy vily v Janovi-
cích, Motýlího domu v Ostravě, na Helfštýn 
za kováři, na Ololoď do Olomouce, do Brna 
do podzemí vodojemů, do ZOO a kostela 
na Svatém kopečku, do Ostravy na vánoční 
trhy. Také jarní a podzimní týdenní pobyt byl 
velkým zážitkem.
Rádi sportujeme. Časté vycházky do okolí 
a zapojení do celostátní akce Chodíme pro 
mozek a pro radost, účast na Sportovních 
hrách seniorů MSK, Sportovní den u našich 
přátel ve Staré Vsi u Rýmařova, plavání 
(Překonej svůj La Manche), trénink na 
bowling, stolní tenis, lukostřelbu, střelbu ze 

vzduchovky… to vše pak bylo velkým plusem 
na Mezinárodní sportovní olympiádě ve 
Zvolenu, kam odjelo 12 členů a dovezlo 12 
medailí a jednu za družstvo v bowlingu.
Velice zdařilou akcí byl pobyt studentů-
seniorů ze Zvolena a okolí v Bruntále. Dopo-
ledne seděli ve školních lavicích a učebnách 
průmyslové školy, další program byl pak 
naší prací. Výhodou byl jejich autobus, takže 
Karlova Studánka a večeře se zpíváním 
se podařila. Druhý den se jelo do Úvalna. 
Rychta, muzeum, rozhledna a zpátky do 
Bruntálu na večeři a zase zpívání. Procházka 
s výkladem po městě a návštěva zámku, 
posezení s večeří, zpívání a tanec, tak jsme 

ukončili třetí den. Pozvání přijali i místosta-
rostové, kteří mezi nás zavítali a příjemně se 
s námi všemi bavili. Další den ještě do školy, 
po obědě výstup na vyhlídkovou věž kostela 
a pak smutné loučení.
Na rok 2025 již máme nachystaný další bo-
hatý program a mnoho akcí. O všech našich 
akcích se dovíte nejen v novinách, ale i ča-
sopisech pro seniory, na našem facebooku 
a webových stránkách www.seniori-bruntal.
cz. Na závěr bychom chtěli poděkovat za 
finanční podporu městu Bruntálu, bez které 
bychom nemohli uskutečnit všechny naše 
aktivity. 

Marta Rozprýmová

Příručku pro rodinné 
příslušníky a peču-
jící, kterou vydala 
nezisková organiza-
ce Fosanima o.p.s., 
si můžete zdarma 
vyzvednout v Měst-

ském informačním centru na nám. Míru, 
na Městském úřadě Bruntál – odd. soci-

álních služeb, ale také např. v Městské 
knihovně Bruntál. „Zkušenosti, se který-
mi se setkáváme při podpoře pečujících 
o osoby s demencí či Alzheimerovou 
nemocí, nám byly velkou inspirací ke 
čtvrté aktualizaci příručky o demenci, 
která byla veřejnosti poprvé předsta-
vena již v roce 2015. Díky příručce se 
rodinný příslušník nebo pečující osoba 

zorientuje v základech problematiky 
tohoto onemocnění a uvedenými rada-
mi, informacemi může být obohacen 
v náročné péči o nemocného demencí,“ 
sdělila Renata Rychlíková

Zdroj: Fosanima o.p.s. 

Ze života spolků

In Motion aneb dojemné taneční vystoupení

Aktivní senioři byli vloni opravdu velmi aktivní 

Rodinným příslušníkům a pečujícím o lidi s demencí pomůže nová příručka

Již pátým rokem dochází do centra Vác-
lav Frgal a se svým canisterapeutickým 
psem Dastym navštěvuje uživatele. Dasty 
je zlatý retrívr, který získal několik vý-
znamných ocenění a patří mezi nejlepší 
psy v České republice. 
Pan Frgal chodí s Dastym na pokoje 
především imobilních uživatelů a při 
příznivém počasí probíhá skupinová 
canisterapie v zahradním areálu centra. 
U seniorů přispívá canisterapie k udržení 
a zachování funkcí, k psychické pohodě, 
rehabilitaci a zlepšení kvality života. 

Uživatelé si na Dastyho zvykli a každou 
návštěvu si náležitě užívají. Pan Frgal 
navštěvuje centrum ve svém volném 
čase bez nároku na jakoukoliv odměnu, 
proto mu chceme touto cestou velmi 
poděkovat za vstřícnost a těšíme se na 
další spolupráci.
Pro více informací nás sledujte na webo-
vých stránkách www.centrum-pohoda.cz, 
rubrika „Aktuality“.

Zdroj: Centrum sociálních služeb Pohoda

Canisterapie pomáhá k psychické pohodě i rehabilitaci 
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  213. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry a Jaromíra Olšovského 
Foto: archiv Ľubici Mezerové 

Pro Bruntál dělali na počátku 20. století 
i významní slezští sochaři. Jedním z nich 
byl sochař a restaurátor Josef Obeth (1874 
- 1961) - tvůrce pomníků, reliéfů a plastik 
působící především na Moravě a ve Slezsku. 
Otec František Obeth byl mistrem v ka-
menolomu, kde jej Josef navštěvoval 
a postupně se naučil základům kamenické 
práce. Projevil se jeho talent a stal se jed-
ním z prvních žáků právě otevírané Zemské 
odborné školy pro zpracování mramoru 
v Supíkovicích. Po jejím ukončení odešel 
s podporou místních mecenášů studovat 
do Vídně. Na Akademii výtvarných umění 
ukončil studium v roce 1897. Již tehdy zví-
tězil ve veřejné soutěži na provedení monu-
mentálního pomníku zakladatele moderní 
vodoléčby Vincenze Priessnitze v Jeseníku. 
Po jeho dokončení dostával mnoho zaká-
zek, a proto založil spolu s podnikatelem 
J. Klosem dílnu a ateliér ve Velké Kraši na 
Jesenicku. 
Mezi Obethovy významné práce dále patří 
pomník J. G. Mendela v parku v Novém 
Jičíně, fasáda Obchodní a živnostenské 
komory (dnes Knihovna Petra Bezruče) 
v Opavě, památníky obětem války v Suché 
Rudné, Moravici, Opavici, Mnichově a dal-
ších obcích na Moravě a ve Slezsku, hrobka 
Elsnerů ve Skorošicích a jiné. 

Manželé Josef a Anna Obethovi byli odsu-
nutí v červnu 1946. V Německu Josef Obeth 
sehnal místo restaurátora soch v norimber-
ském muzeu. V roce 1953 se přestěhoval za 
svou dcerou do Säckingenu, kde přes svůj 
vysoký věk stále ještě tvořil. 
Dosud je známo asi 160 děl Josefa Obetha. 
Tvořil díla s církevní tématikou, pomníky, 
pamětní desky a portréty, funerální a ar-
chitektonické plastiky, drobné a soukromé 
zakázky. Zajímavou částí jeho tvorby je 
velký počet pomníků obětem 1. světové 
války, jichž vytvořil celkem jednatřicet, po 
roce 1945 bylo ovšem osm z nich zničeno. 
V Bruntále se dochovala například jeho 
díla: Pamětní deska – reliéf ke 100. výročí 
narození Theresie Krones na jejím rodném 
domě (žula, 1901), hrobka velmistrů Řádu 
německých rytířů na hřbitově, náhrobek 
Ing. Viktora Thiela a jeho manželky Pauly 
(Ing. Viktor Thiel byl zeměměřič a projek-
tant železnic), náhrobek rodiny bývalého 
starosty, podnikatele a filantropa Wenzela 
Franze Olbricha, pavilónová hrobka rodiny 
textilního průmyslníka Emmericha Machol-
da. 

Pamětní deska – reliéf ke 100. výročí 
narození herečky Theresie Krones na jejím 
rodném domě, žula, 1901. 

Náhrobek Ing. Viktora Thiela a jeho 
manželky Pauly (Ing. Viktor Thiel byl 
zeměměřič a projektant železnic), žula, 1927.

Náhrobek rodiny bývalého starosty, 
podnikatele a filantropa Wenzela Franze 
Olbricha, žula.  

Pavilónová hrobka rodiny Emmericha Ma-
cholda, kámen, 1922.

Hrobka velmistrů Řádu německých rytířů, 
kolem roku 1925, mramor.

Novoroční výstup na Uhlířský vrch byl letos opravdu studený

Účastníci 35. ročníku Novoročního výstupu na Uhlířský vrch, kteří se nenechali odradit 
větrným a chladným počasím. Akci pořádal Klub Za starý Bruntál. 	         Foto: Pavel Rapušák   
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
91 let
Eva Heloňová
Marie Marešová
Marie Štěpánová

90 let
Angela Daňková

80 let
Marcela Banášová
Eva Hladká
Václav Hynšt
Eduard Lukáš
Eva Navrátilová
Božena PetříkováSdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v prosinci, lednu a únoru oslavili a oslaví své narozeniny. Oslavencům přejeme hodně 
štěstí, rodinné pohody a hlavně zdraví do dalších let.

80 let  
Josef Poisel
Miroslava Slívková

75 let 
Eva Štěpánová
Alena Brázdilová

Bohumil Honek
Antonín Slavík
Jarmila Kubíčková

70 let
Janka Dlabačočová

65 let  
Alena Špaňhelová
Dana Šťuková

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
4. 12. Zdenka Lipoldová (1933) Bruntál, 
5. 12. Pavel Slíž (1970) Bruntál, Josef Burá 
(1936) Bruntál, 
7. 12. František Prášil (1931) Bruntál, 
9. 12. Vlasta Marková (1929) Bruntál, 
10. 12. Milan Hurajt (1956) Staré Město, 
Mgr. Jana Kaufová (1945) Bruntál, Ludmila 
Soušková (1949) Křišťanovice, 
11. 12. Tomáš Hybler (1980) Bruntál, 
12. 12. Vladimír Benek (1951) Dětřichov, 
15. 12. Marie Jiroušková (1938) Bruntál, 
17. 12. Viera Rojaková (1958) Bruntál, 
18. 12. Bedřich Klega (1948) Bruntál,
19. 12. Lenka Šestáková (1975) Bruntál, 
20. 12. Květoslav Meinhold (1975) Leskovec 
nad Moravicí, 
23. 12. Bohumír Beier (1941) Bruntál,
26. 12. Věnceslava Klimtová (1950) Bruntál, 

Pavel Honig (1942) Malá Morávka, Dagmar 
Selingerová (1932) Ludvíkov, 
27. 12. Ladislav Kováč (1944) Bruntál, Alena 
Marková (1958) Vrbno pod Pradědem, 
28. 12. Ladislav Křenek (1938) Bruntál, 
31. 12. Jiřina Pomykalová (1930) Bruntál, 
2. 1. Miloš Vojtášek (1965) Vrbno pod 
Pradědem, 
3. 1. Vlasta Výskalová (1951) Vrbno pod 
Pradědem, 
4. 1. Marie Šuláková (1928) Leskovec nad 
Moravicí, Ludmila Urbanová (1949) Bruntál, 
5. 1. Marta Cimbalníková (1949) Bruntál, 
Anna Perničková (1937) Bruntál, Jaroslav 
Vojtášek (1985) Lomnice, 
6. 1. Soňa Geryková (1980) Bruntál, 
10. 1. Peter Jurovic (1942) Lomnice, Jana 
Kačírková (1944) Bruntál, 
12. 1. František Kočař (1939) Bruntál, Věra 

Kršková (1945) Bruntál

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
4. 12. Věra Bořilová (1929) Bruntál, 
8. 12. Zdenka Muchová (1957) Bruntál, 
12. 12. Rudolf Skopal (1948) Břidličná, Josef 
Král (1939) Bruntál, 
14. 12. Alena Miklošková (1959) Bruntál, 
16. 12. Jarmila Kubalová (1946) Mnichov-
Vrbno p. Pradědem, 
22. 12. Marie Jurčagová (1946) Vidly-Vrbno 
p. Pradědem, 
24. 12. Dagmar Chovancová (1948) 
Mnichov-Vrbno p. Pradědem, 
26. 12. Anna Kyselá (1943) MS Kočov – 
Bruntál, 
31. 12. František Fojtík (1949) Břidličná.

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými 
nápisy, staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným kódem nebo 
písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Prodám starší pánskou výbavu na běžky: 
běžky 190 cm, hůlky 145 cm, boty vel. 43. 
Tel.: 775 390 785.

V neděli 23. února si připomeneme pětadva-
cáté výročí úmrtí válečného hrdiny, zahranič-
ního vojáka Miroslava Bilavčíka z Bruntálu. 
Kdo byl Miroslav Bilavčík a proč na něj nelze 
zapomenout? 
Narodil se v roce 1917 v Bystřici pod Hostý-
nem a svoji odvahu projevil již jako mladík, 
když se v roce 1939 odmítl smířit s německou 
okupací Československa. Po obsazení zbytku 
republiky odešel do zahraničí. Přes Polsko se 
dostal do Ruska a odtud po internaci přes 
Turecko do Palestiny. Stal se příslušníkem 
11. československého pěchotního praporu 
a prošel výcvikem na Sinajském poloostrově. 
Na dlouhé měsíce se jeho domovem stala 
poušť. Zúčastnil se mimo jiné obrany libyjské-
ho přístavu Tobruk a v Egyptě pak bitvy u El 
Alameinu, kde utrpěl průstřel nohy. Nějaký 
čas pak ještě pobýval v Palestině, než byl 
převelen do Anglie. Absolvoval pilotní výcvik 
v Kanadě a Británii, avšak bojů ve vzduchu se 
již nezúčastnil a působil jako člen pozemního 
personálu RAF.

Z návratu do republiky a uznání válečným 
hrdinou se dlouho netěšil. Jako člen západ-
ního odboje byl po roce 1948 považován za 
třídního nepřítele, takže namísto ocenění se 
v padesátých letech dočkal opovržení a kvůli 
své otevřenosti také odsouzení za ironickou 
poznámku během jízdy vlakem. Byl zbaven 
vojenských hodností a musel si rok odpra-
covat na šachtě. Jeho rodina pak odešla ze 
středomoravských Rajnochovic do pohraničí. 
V Bruntále žil od roku 1957. 
Ačkoliv křivdu nemohl přenést přes srdce, ne-
zahořkl a zůstal společensky aktivní i v novém 
působišti, kde nakonec strávil větší část svého 
života. Bruntálští pamětníci na něj vzpomenou 
zejména jako na vášnivého ochotnického her-
ce. Po většinu pracovního života působil jako 
technik. Nejprve na pile ve Valšově, později 
u Pozemních staveb či Okresního stavebního 
podniku a pracoval také na lesní správě. 
Během pozdní normalizace se o něco zlepšila 
jeho společenská situace a byl uznán zaslou-
žilým bojovníkem proti fašismu. V devadesá-

tých letech pak byl nejen plně rehabilitován, 
ale také povýšen do hodnosti podplukovníka. 
Byl nositelem řady vyznamenání, včetně dvou 
válečných křížů, dvou medailí za chrabrost, 
dvou vyznamenání Africká hvězda a mnoha 
dalších. Zemřel v nedožitých třiaosmdesáti 
letech v únoru roku 2000.
S láskou a velkou úctou na něj vzpomínají 
jeho potomci, dcera Miroslava Bilavčíková, syn 
Petr Bilavčík a také nevlastní syn Pavel Pro-
cházka. „Válka ho poznamenala na celý život. 
Zažil velká traumata, měl pošramocené nervy 
a špatně spával. Často se budil, ve snech zabí-
jel nepřátele. Bytostně nesnášel fašisty. I přes 
všechny hrůzy se o válce nebál mluvit a mluvil 
o ní hodně, neustále. Často opakoval, že už 
nikdy nesmí být další válka. Říkal, že to je to 
nejhorší, co člověk může zažít,“ zavzpomínala 
dcera válečného hrdiny z Bruntálu.

(JO)

Před čtvrtstoletím zemřel válečný hrdina Miroslav Bilavčík
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Plavci se na radnici pochlubili medailemi z mistrovství ČR a dalších závodů  

Tenisový turnaj čtyřher ovládl Foltýn se Škultétym

Plavecký klub Slavoj Bruntál, z. s. vychovává už řadu let výborné 
sportovce, kteří si o svých úspěších přišli na bruntálskou radnici 
popovídat v pondělí 16. prosince se starostou Martinem Henčem 
a místostarostou Radkem Zatloukalem. Dorazila většina závodního 
družstva. A opět to na radnici cinkalo medailemi. Mladí plavci je v zá-
vodech po celé republice sklízí velmi často.
Začátkem prosince například skvěle reprezentovali na Mistrovství ČR 
žáků 12-14 let, které se konalo v Mladé Boleslavi, Kopřivnici a Prostě-
jově.  Účastnili se ho Adam Simko, Filip Slezák a Ester Musilová.
Adam Simko v polohovém závodě na 400 m vybojoval 4. místo. 
V závodě prsa na 100 m Filip Slezák překvapil a vylepšil si osobní 
rekord o tři sekundy a obsadil krásné 6. místo. Adam Simko zaplaval 
čas necelou sekundu za osobním rekordem a obsadil 10. místo.
O velmi pěkných osobních rekordech obou chlapců byl i polohový 
závod na 100 m. Adam Simko si zlepšil svůj čas o dvě sekundy 
a dosáhl na vynikající 4. místo. Filip Slezák svůj osobní rekord vylepšil 
o celé čtyři sekundy. 
Mladí plavci byli na radnici pochváleni za úspěchy a skvělou repre-
zentaci města Bruntálu. Plavecký klub Slavoj Bruntál, z. s. navštěvuje 
přiblížně 160 dětí. 					            (zup)

Mezinárodní halový turnaj žáků vyhrál tým Sparty Brno 

Mazalová úspěšná na bodovacím turnaji v Neratovicích

MFK Slavoj Bruntál, z. s. oznamuje změny na trenérské lavičce u týmu mužů

Pokračování ze str. 02
Tuto akci podpořilo město Bruntál, Mo-
ravskoslezský kraj, Okresní fotbalový svaz 
Bruntál a Regionální sdružení České unie 
sportu v Bruntále.
Do Bruntálu přijelo již ve čtvrtek 12. prosince 
deset týmů z pěti zemí, a to Litvy, Rumun-
ska, Polska, Slovenska a České republiky. 
Hrálo se ve dvou skupinách po pěti, systé-
mem každý s každým, poté křížem o postup 
do finálových bojů, o pořadí a v neděli 
následovaly finálové boje o umístění. 
Vítězem turnaje se stal tým Sparty Brno, 
vítěz letošního celostátního finále Planeo 
cupu, když ve vyrovnaném zápase porazil 
rumunský LPS Sebés 3:1. V boji o třetí místo 
zvítězil litevský FC Dziugas nad FCM Komo-
řany 4:1. Páté místo patřilo domácímu MFK 
Slavoj Bruntál, který přehrál MŠO Štúrovo 

4:0. Vysokým skóre skončil zápas o 7. místo, 
když SŠK Bílovec porazil polský SK Pogoň 
Prudnik 10:1. Ve dvojitém utkání o devátou 
příčku porazila Lokomotiva Trnava FC Kofo-
la Krnov dvakrát 4:1. 
Nejlepším střelcem turnaje se stal se čtrnác-
ti brankami Šimon Pelikán ze Sparty Brno, 
nejlepším brankářem byla Viktorie Dufková 
z Komořan a titul nejlepšího hráče udělili 
trenéři Gorbanovi Rázvanovi z LPS Sebéš. 
Poháry a medaile předával všem družstvům 
starosta města Bruntálu Martin Henč, 
místostarosta Bruntálu Radek Zatloukal 
a starosta polského Prudniku Radoslaw 
Roszkowski. V utkání trenérského výběru 
Evropy s domácím pořadatelským týmem 
zvítězil domácí výběr 6:3. „Rozhodli jsme se 
po pěti letech obnovit tradici tohoto oblíbe-
ného turnaje a jsme moc rádi, že se turnaj 

vydařil. Viděli jsme skvělé a vyrovnané 
zápasy a byla radost se na mladé chlapce 
a děvčata dívat,“ hodnotil akci ředitel 
turnaje Jan Urban a dodal, „musím podě-
kovat všem sponzorům a těm, kteří nám 
s organizací pomáhali, a samozřejmě všem 
kolegům z naší TJ Olympia Bruntál. Náš 
čtrnáctičlenný tým připravoval turnaj od 
června a jsem moc rád, že všichni účastníci 
odjížděli spokojeni.“ 
Sestava vítězného týmu Sparty Brno: Do-
minik Beer, Sofie Kučerová, Šimon Matuška, 
Amír Kabai, Jan Urban, Marek Vašíček, 
Šimon Mikšík, Šimon Pelikán, Tomáš Drábek, 
trenér Jan Urban ml., asistent Michal Beer, 
vedoucí mužstva Pažebřuch. 
Přesné výsledky a foto z turnaje najdete na 
www.olympiabruntal.cz.

Jan Urban, TJ Olympia Bruntál 

V Neratovicích se hrál o víkendu první 
letošní bodovací turnaj mládeže ve stolním 
tenise hráček kategorie U 19. Na turnaji 
startovala v této kategorii i Veronika Ma-
zalová z TJ Olympia Bruntál, která byla 
mezi čtyřiadvaceti nejlepšími hráčkami 
nasazena jako číslo 13. - 18.  Veronice se 

nepodařilo postoupit ze skupiny mezi dva-
náct nejlepších hráček, ale spravila si náladu 
v soutěži útěchy, kde se po zlepšeném vý-
konu probojovala až do finále. To si zahrála 
s Maurerovou z Havířova a zvítězila 3:1 na 
sety (s touto hráčkou dopoledne prohrála 
ve skupině 0:3). 

Celkově tak Veronika obsadila na turnaji 
výborné 13. místo. Dalším velkým startem 
bude pro Mazalovou Mistrovství České 
republiky dospělých, které bude v březnu 
v Prostějově. 

Klaudie Mazalová, Jan Urban

Vedení klubu se dohodlo na určitých změnách v mužském „A“ týmu. Současného trenéra v týmu mužů Petra Kostelníka nahradí zkušený trenér 
Jaroslav Zabloudil. Do realizačního týmu se zároveň připojuje Marek Kyselý, který je odchovancem bruntálského fotbalu a který se zaměří přede-
vším na jednání s potencionálními posilami a na skladbu týmu.  Hlavní cíl klubu? Záchrana v krajském přeboru. 	       Vedení MFKS Bruntál

Na 10. ročníku tenisového turnaje čtyřher, který uspořádal oddíl ČSRS 
TJ Olympia Bruntál, startovalo v pátek 17. ledna celkem pět dvojic. 
Hrálo se systémem každý s každým na jeden set a složení dvojic se 
losovalo.
Vítězem turnaje se stala s plným počtem vítězství dvojice Luboš Fol-
týn - Milan Škultéty. O pořadí na 2. a 3. místě rozhodoval lepší poměr 
gamů a ten měla lepší dvojice Milan Machů a Ondra Gánovský. Třetí 
příčka potom patřila dvojici Zdeněk Pešat a Petr Jüttner. Také dvojice 
na 4. a 5. místě měly po jednom vítězství. Lepší skóre o 2 gamy měli 
nakonec David Barusel s Janem Jedličkou, a tak jim patřila čtvrtá 
příčka. Páté místo obsadila dvojice Josef Krajčovič a Josef Bršťák. Ví-
tězové turnaje obdrželi putovní pohár a šampaňské, pro všechny další 
dvojice byly připraveny věcné ceny.		                    Jan Urban

Trenér Jan Michalík, trenérka Alžběta Blažková, Ester Musilová, 
Kristýna Mizeráková, Karolína Mitová, Jan Simko, Adam Simko, 
Filip Slezák, Eliška Mádrová, Štěpán Mádr, trenérka Vendula 
Simková, starosta Martin Henč a místostarosta Radek Zatlou-
kal. 				        	                  Foto: zup
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Hráči starší přípravky U10 mají za sebou Bruntál CUP 2025 a mezinárodní halový turnaj
V sobotu 7. prosince jsme uspořádali náš 
tradiční halový turnaj Bruntál Cup, kterého 
se zúčastnilo celkem osm týmů.
Z klubu MFK Slavoj Bruntál, z. s. jsme nako-
nec složili celkem tři týmy pro tento turnaj, 
jelikož jeden tým na poslední chvíli odřekl 
svou účast. Bílo-červený Bruntál roč. 2016 
pod vedením trenéra K. Michny v tomto 
turnaji sbíral zkušenosti a nejblíže k zisku 
bodů byl při zápase s Břidličnou. Bohužel na 
jednu branku od Břidličné už kluci zareago-
vat nedokázali. Každopádně se v kombinaci 
a předvedené hře vyrovnali mnoha týmům 
na tomto turnaji.
Červený Bruntál roč. 2015 se na tomto tur-
naji chtěl také ukázat v dobrém světle, kdy 
se představili ve hře i naši nováčci v týmu. 
Velká škoda byla remíza s Břidličnou, kdy 
naši borci měli dost šancí tento zápas roz-
hodnout. Když budou kluci dál v tréninku 
makat, tak se výsledky určitě dostaví.
Náš třetí tým, Modrý Bruntál, chtěl konečně 
zlomit prokletí těchto našich turnajů a ko-
nečně ho vyhrát. Od začátku to každopádně 
nebylo nic jednoduchého, jelikož hned ve 
druhém zápase se kluci trápili s Prostějovem 
a zápas skončil bez branek. Poslední zápas 
s Břidličnou pak určoval pořadí turnaje, 
v případě naší prohry nebo remízy bychom 
skončili na druhém místě. Kluci si vypra-
covali mnoho šancí, ale míče vždy končily 
v náručí brankáře. Už to pomalu vypadalo 
na smutné druhé místo, ale v úplném závěru 
společně se sirénou jsme dokázali vstřelit 
vítězný gól a mohla vypuknout euforie!
Moc děkujeme rodičům našich fotbalistů, 

kteří neskutečně moc pomohli s organizací 
celého turnaje, bufetem a tombolou pro 
děti.
Po pátečním zmaru tým zabojoval obrov-
skou silou  
Dalšího třídenního mezinárodního halového 
turnaje se MFK Slavoj Bruntál, z. s. zúčastnil 
následující víkend 13. - 15. prosince.
Na tomto turnaji startovalo celkem 10 týmů 
rozdělených do dvou skupin. Do Bruntálu 
přijely výborné týmy z Litvy, Rumunska, 
Polska, Slovenska a taky domácí týmy 
z Česka.
V pátek jsme měli na programu dva zápasy, 
první proti litevskému FC Dziugas. V tomto 
zápasu jsme celou dobu tahali za kratší ko-
nec a nedokázali se dostat do tempa. Litevci 
hráli přesněji a s větším nasazením. Druhý 
zápas jsme odehráli proti Komořanům. 
K tomuto zápasu už bych se nerad vracel, 
ale každopádně nám ukázal hodně věcí. 
V pátek jsme byli opravdu na dně.
S hráči jsme tyto dva nepovedené zápasy 
rozebrali v kabině, každý věděl, že výkony 
nebyly vůbec dobré a že hráli absolutně bez 
aktivního přístupu. Poté jsme celý pátek 
úplně vypustili z hlavy a zrelaxovali se na 
bazéně.
Od sobotního rána šlo na našich borcích 
vidět, že chtějí s průběhem turnaje něco 
udělat a ukázat, že se můžeme rovnat 
opravdu každému. První zápas proti slo-
venské Trnavě byl rozhodující. I když jsme 
inkasovali z penalty a prohrávali, tak jsme 
tento zápas absolutně ovládli, byli v každém 
souboji dřív a začala nám vycházet i kom-

binace. Z našeho týmu jsem cítil obrovskou 
sílu. Taky nám hodně pomohli fanoušci.
Druhý zápas jsme odehráli proti Bílovci, 
tento zápas byl o něco vyrovnanější než 
s Trnavou, ale zase jsme ho dokázali do-
tlačit do vítězného konce. Poslední zápas 
nás čekal s polským Prudnikem. Kluci se 
v předchozích zápasech vymáčkli opravdu 
na doraz, a proto jsme věděli, že to nebude 
nic jednoduchého. Zápas už opravdu neměl 
takovou kvalitu a začala se projevovat úna-
va. Každopádně se k nám naklonilo i trochu 
štěstí a dali jsme šťastný a taky vítězný gól.
Po sobotě jsme tak věděli, že budeme hrát 
o páté místo se slovenským týmem Štúrovo. 
Měli jsme tedy jasno a mohli jít spokojeně 
na bazén. Klukům jsem ráno slíbil, že když 
v sobotu neprohrajeme, skočím na bazéně 
salto a na tohle kluci bohužel nezapomněli.
Neděle už byla jen o jenom zápasu, který 
určoval pořadí. Slovenský tým Štúrovo nám 
dlouho vzdoroval, ale zase se ukázala naše 
síla, na kterou jsme se v sobotu naladili. Od 
druhé poloviny jsme byli lepším týmem a šli 
si jednoznačně za pátým místem.
Obrovskou pochvalu si zaslouží všichni naši 
hráči, jelikož z pátečního zmaru se nebylo 
vůbec jednoduché dostat, opravdu smekám 
před tímto týmovým výkonem, který naši 
borci v sobotu a neděli převedli. Velké díky 
patří fanouškům a rodičům, kteří nás v tom 
nenechali a také Míšovi Štalmachovi, se 
kterým nám to na lavičce výborně šlapalo 
a skvěle jsme se spolu doplňovali.

D. Hargaš, hl. trenér U10
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